

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

VIERNES, 21 DE MAYO DE 1926

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO  
Se admiten esquelas hasta las 7:30 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## SALAMANCA Y SUS NECESIDADES

Para el amigo «Yo», articulista de tan buena voluntad como la mía.

Independiente de otras delicadezas, precisamente porque me eran conocidas las simpáticas aspiraciones que algunos vienen expresando, manifesté que dejaba para este artículo lo que he llamado obras «universitarias».

Los prestigios de nuestra Escuela imponen ese trato de «excelencia». O en otros términos: emanciparla de los espíritus pequeños que, inconscientes, todo lo miden, a lo mejor, por un mismo rasero.

Descubierto, inclinado, con la profundidad de los mayores respetos ante la Escuela veneranda; admirando de nuevo sus grandezas pasadas, que tanto lustre siguen dando a esta ciudad amada, lo primero que se me ocurre, a mí, que tantas campañas he hecho en la prensa local diaria pro re-universitaria, es preguntar: Salamanca, la famosa por sus estudios «todavía» lo que es su Universidad preciosa?

«Sí... Pues adentrémonos en ella, que nuestra es, muy nuestra. No para mendigar invitaciones cuando celebra solemnidades académicas—suele ser entonces cómo y cuando la expresan muchos su «amistad»—sino para mirarla con la abnegación de los más puros amores. Y, luego, orientados de lo que ella «fué» y al objeto que hoy persigo que no es otro que apuntar lo poquito que «ya» puede darnos, que conmigo se conviertan en «trampas voluntarios» los que honradamente equivocados creen que la Escuela salmantina puede dar hoy facilidades para trasladar, por ejemplo, el Instituto provincial a alguno de sus edificios.

«Sus» edificios!... Desgraciadamente, en la actualidad, no dispone ya, como dueña y señora, de ninguno de ellos, amigos míos. Ahí van, hombres de buena fe, a renglón seguido, un resumen de antecedentes y consiguientes que conviene sean recordados o conocidos.

LA UNIVERSIDAD, ESPLENDIDA CON EL ESTADO

Una gran parte de la Historia de Salamanca, y por tanto de su Escuela, la tejaron escrita el crecido número de aquellos estudiantes del manto escotado y beca de roscón, que con sus múltiples y variados colores hacían vida colegiada en los locales de su respectiva fundación.

De aquellos edificios, no menos de

veintiuno, sólo seis se conservan en la actualidad, que, representados por la Junta de Colegios, pertenecen a la Universidad; el de Anaya, en cuya hospedería funciona la Escuela Normal de Maestros; la hospedería del Colegio del Arzobispo, hoy Facultades de Medicina y Ciencias; el Colegio de la Magdalena, Normal de Maestras; el de la Concepción, habilitado para el Hospital de Dementes, y el Colegio de los «Verdes», destinado hoy a lo que se viene llamando Jardín Botánico.

Indicado queda su destino oficial, gratuito, en una porción de años. Hagamos constar, además, que sólo el colegio de Anaya—tal es su suntuosidad—sirvió para residencia del Gobierno civil con sus respectivos negociados, para todos los de la Hacienda pública, Inspección de Sanidad, telégrafos, oficinas de primera enseñanza y en estos últimos años, ya deshabitado de aquellos públicos menesteres, para cuartel del regimiento de la Victoria, que guarnece esta población.

Señalen los curiosos o desocupados una renta prudencial, no elevada, a esos edificios disfrutados por el Estado, y la importancia que arroje la suma dirá hasta dónde han llegado las esplendideces de nuestra «Alma Mater» para con el público Erario.

LO QUE ACTUALMENTE SUCEDE

Lo que sucede, antes lo he dicho muy claro: que la Universidad no dispone ya de los edificios citados. El Fisco volvió sobre ella y el 13 de Septiembre de 1924, la Hacienda Pública se incautó del Colegio de San Bartolomé, más conocido por el de Anaya, que fué del que salieron tantos hombres de valer—Villar y Macías los cita—enaltecedores de la Patria, añadiendo estas palabras: «todo el «mundo» estaba lleno de bartolómicos».

El avaroso rector, don Enrique Esperabé de Artesga, como presidente de la Junta de Colegios, asistió al acto de la incautación y cumplidor como siempre de sus deberes, consignada dejó la más viril protesta, presbitaladora del oportuno recurso contencioso administrativo, cuya resolución está todavía «subjudice». El fallo será favorable a los intereses de la Universidad? Si no lo fuera: si tal cosa sucede ello bastaría para decir que no se puede pensar en que

a tan magnífico palacio vaya el Instituto provincial.

Que a los optimistas ¡quiera Dios que acierte!, no se les ocurra razonar añadiendo que si la sentencia del Tribunal nos favorece, entonces no habría dificultad para destinar ese edificio a las enseñanzas del bachillerato.

Adelanto la respuesta diciendo: aunque ese caso se diese, nuevas y muy serias dificultades tenemos ya sobre el tapete. Y muy oficialmente. Hace unos dos meses que los Colegios universitarios de Salamanca han sido declarados de beneficencia particular docente. Y, es claro, así clasificados, las rigideces de la ley, que no permiten posean otros bienes inmuebles que el necesario al cumplimiento de su fundación, impone también la venta inmediata «en pública subasta», de todos los demás.

¿No queda demostrado que la Universidad no dispone ya de los edificios mentados?

¿ALGUNA ESPERANZA?

Si yo fuese letrado, con los datos precedentes y los que con toda brevedad indicaré en este apartado, haría una disertación jurídica de lucimiento seguro. Pero modesto «amigo» de la Universidad, resignado quedo si la sencillez de mis reflexiones las extiende para decir: los susodichos edificios tienen un origen rigurosamente académico. A esto fueron y siguen destinados.

Si Salamanca, la de fama mundial, necesita con urgencia un Instituto digno y otros centros docentes; si las fundaciones de Beneficencia pueden tener el inmueble adecuado para el desarrollo de su misión fundacional, el Decreto de clasificación antes mencionado; no puede modificarse en el sentido de que a la Universidad se la respeten todos esos edificios para fines de enseñanza, habida la consideración, más que las esplendideces indicadas, que la enseñanza es la misión única, fundacional de la Junta de Colegios, precisamente?

Si eso puede ser, margen nos quedaba para llenar las aspiraciones que aquí se tienen, agrandadas con aquellas consoladoras manifestaciones que recientemente hizo en Salamanca el culto señor ministro del Uruguay.

«Nuestro ministro de Instrucción pública, está percatado de todo ello y excelentemente bien dispuesto para favore-

PARA MAÑANA

VISITA A LA CARCEL

Lo que opina el catedrático de Penal de nuestra Universidad, sobre el estado de la Prisión.

cer a la Universidad, la mimosa de Pontífices y de Reyes. Su rector y la Junta de Colegios, silenciosamente—es el mejor procedimiento—siguen todas las gestiones con cariño y con celo.

Que Salamanca sepa agradecerlo, y... esperemos.

José M. Bartolomé.

### La comisión de la crisis del trabajo

A las ocho se reunió ayer, en el despacho de la Alcaldía, la comisión designada para solucionar la crisis del trabajo.

La presidió el señor Díez del Corral, gobernador civil y asistieron los señores don Enrique Esperabé, rector de la Universidad; don Andrés García Tejado, presidente de la Diputación; don Florencio Sánchez, alcalde; don Luis García Romo, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, y don Manuel Martínez Mora.

Conforme a la nota oficiosa que sobre lo tratado nos facilitó el alcalde, el señor Mora hizo ver la necesidad de acometer con la mayor urgencia el derribo del llamado Patio de Comedias y el de la casa existente a la entrada de la calle de San Justo.

Para mitigar la crisis de trabajo, recabó asimismo del alcalde que próximas a terminar las obras del edificio de los Jesuitas, y por consiguiente, la cesación en el trabajo de muchos obreros, el Ayuntamiento debía autorizar a los Padres Jesuitas para construir el muro de cerramiento por donde ellos desean, con lo cual se conjurará el peligro de aumentar el número de los obreros sin trabajo.

Por último, para esta noche, a las ocho, se acordó convocar a todos los propietarios de casas de la Plaza Mayor que tienen señalados sus postes para repararlos, con objeto de que realicen esas obras lo más pronto posible.

### LA PAVIMENTACION DE SALAMANCA

A las siete y veinte minutos de la tarde regresó de Valladolid la comisión del Ayuntamiento que, presidida por el alcalde, don Florencio Sánchez, y formada por los concejales don Manuel Cárdenas y don Francisco Torres, y los técnicos don Ricardo Pérez Fernández y don Dimas Ledesma, por la mañana se trasladó a dicha capital, al efecto de apreciar directamente el resultado de los diversos pavimentos de aquella población.

Durante las horas que la comisión permaneció en Valladolid, se dedicó exclusivamente a la misión que le había llevado, obteniendo insuperable impresión del pavimento asfáltico, de la calle de Doña María Molina.

Mañana, con objeto de tratar de este asunto, llegará a Salamanca el ingeniero de la casa confeccionadora de dicho pavimento.

DEL GOBIERNO CIVIL

### Los telares y la tasa del trigo

Al efecto de dar una contestación general a cuantos se dirigen de todos los puntos de la provincia al Gobernador civil, inquiriendo informes sobre la subsistencia de la tasa del trigo, autorizados por el señor Díez del Corral, se les hace saber que referida tasa se halla en vigor y su infracción será castigada.

También nos ha dicho el Gobernador civil que, al efecto de perseguir la pesca con las redes conocidas por telares, había dado órdenes severas para prohibir dicha forma de pesca.

### LOS NUEVOS MEDICOS

En el escaparate de la Librería Religiosa, de don Antonio García, en la Plaza Mayor, hemos visto expuesta la orla que contiene los retratos de los nuevos médicos, que serán licenciados al finalizar el presente curso.

La composición fotográfica de la orla, es un admirable trabajo artístico, en el que el acreditado fotógrafo don Venancio Gombau, pone una vez más de relieve sus grandes dotes para el arte de la fotografía.

En ella figuran los distinguidos profesores de la Facultad de Medicina siguientes, los que pueden sentirse orgullosos del número de estudiantes que este año terminan su carrera.

Doctores don Guillermo H. Sanz (fallecido), don Arturo Núñez García, don Inicial Barahona Holgado, don Antonio Trías Pujol, don Agustín del Cañizo García, don Godardo Peralta Miñón, don Primo Garrido Sánchez, don Andrés García Tejado, don Casimiro Población, don Daniel Mezquita Moreno, don Julio Sánchez Salcedo, don Tomás Cortés Hernández, don Serafín Pierna Catalá, don Cayetano Díaz Redondo.

Los nuevos médicos son los que siguen:

Don José María Esperabé González, don Antonio Egido Vicente, don José Ortiz de Urbina Mirat, don Marcelino Jiménez Gómez, don Carlos Díez Calvo,

don Venancio García Rodríguez, don Francisco Gamazo Gómez, don Manuel Vicente Rodríguez, don Sebastián García Martínez, don Manuel Rosado Ojalvo, don José Arbós Bernardo, don Segundo Orbaneja Agüero, don José Sánchez Ramos, don José Montero Romero, don Florencio Montero Romero, don Luis Ginés García Sánchez, don Manuel Álvarez Sousa, don Agapito Santos Martín, don Urbano Andrés Carballo, don Rafael Peyró de Dios, don Antonio Peyró de Dios, don Angel Hidalgo Gavilán, don Juan Grande Rodríguez.

Don Graciano Miranda Velasco (fallecido), don Marcelo González de Serna, don José García de la Cruz, don Martín León Gongoso, don Manuel Hernández Martín, don Vicente López Jiménez, don Santiago Hernández Martín, don Alejandro Ruiz de la Cuesta, don Domingo Pérez Gándara, don Julio Casado Alonso, don Alejandro Sanz Cifrán, don Jesús Escanilla Simón, don Lorenzo Castañeda M. Unda, don Victoriano García Blanco, don Emilio Hernández M. Lasso, don Juan Baza Fuentes, don Julio Vargas y Sánchez, don R. Giraldez Martínez, Carlos Candaso Meicht, don Faustino Escrivano López, don Francisco Martín Santos, don Zacarías Cordero Sellés y don Gonzalo Barrantes Izquierdo.

Tanto a profesores como alumnos les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

### El triunfo de un salmantino

(POR TELEGAFO)

Madrid, 20 19.—En las oposiciones que acaban de terminar, ha sido votado, por unanimidad, en primer lugar, para la cátedra de Literatura del Instituto provincial de Bilbao, el joven doctor en Filosofía y Letras salmantino, don Gabriel Espino.

Sus ejercicios, modelo de copiosa erudición y juicios críticos acertadísimos, han merecido el elogio más caluroso del tribunal, que presidia el ilustre Rodríguez Marín.—B. MORENO.

N. de la R.—El señor Espino, uno de los más estudiosos alumnos de nuestra Escuela, une a una extraordinaria modestia una gran cultura y una extraordinaria laboriosidad, merecedora de los más sinceros elogios.

De familia modesta, debe a su propio esfuerzo cuanto vale.

Su labor docente será seguramente muy notable, y nosotros, que hemos sentido siempre por él verdadera admiración, nos complacemos en felicitarle cordialmente.

Lea usted mañana EL ADELANTO



PRIMER ANIVERSARIO

## D. FERNANDO BIENVENIDO SANCHEZ Y SANCHEZ

DE LA VENERABLE HERMANDAD

DE

JESUS REDENTOR RESCATADO

murió en la **Alquería de Carreros (Salamanca)**

**EL DIA 23 DE MAYO DE 1925**

Sus padres, don Juan y doña Juana Sánchez; sus hermanos, Angela e Hiscio; hermano político, Eduardo Aparicio; sobrina, Carlota Aparicio Sánchez, y demás parientes,

Agradecerán el cristiano recuerdo de una oración por el difunto

Q. E. P. D.

En sufragio de su alma se aplicarán misas los días 23 y 24 del mes corriente, en las iglesias conventuales de PP. Dominicos, Carmelitas y Capuchinos, en la parroquial de San Pablo, de esta ciudad, y en las de Amatos de Salvatierra, Calzada de Don Diego, Navagallega y Fuente Roble de Arriba.

El funeral de Cabo de Año, se celebrará el lunes, 24, en la iglesia de Carreros.

Por la misma intención piadosa se ofrecerá en este día la exposición del Santísimo en la capilla de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón, en Salamanca.

Los tribunales de exámenes del presente curso

ESCUELA NORMAL DE MAESTRAS Teoría y práctica de la Lectura, Gramática Castellana, Literatura española, Geografía, curso curso, e Historia de España, curso curso, —Doña Juana Trujillo Gutiérrez, doña Felisa González Rodríguez y doña Desposorios Gutiérrez Alonso.

Prácticas de enseñanza, dos cursos, Pedagogía, Elementos de Física, Pedagogía, segundo curso, Fisiología e Higiene, Historia de la Pedagogía y Derecho y Legislación escolar. —Doña Natividad Calvo Montealegre, doña Luisa Marcos Losada y doña Angela González Rodríguez.

Laborios, dos cursos, y Economía doméstica. Doña Luisa Marcos Losada, doña Victoria Martínez Mata y doña Luisa Robuster Álvarez.

Religión e Historia Sagrada y Religión y Moral. Doña Luisa Marcos Losada, doña Victoria Martínez Mata y don Tomás Redondo Díez.

Dibujo, dos cursos: Doña Juana Trujillo Gutiérrez, doña Elvira Gutiérrez Alonso y don José Álvarez Lozano.

Caligrafía, dos cursos: Doña Concepción López Hernández, doña Concepción López Gutiérrez y don Isidoro Rivera Gutiérrez.

Francés, dos cursos: Doña Luisa Marcos Losada, doña Angela González Rodríguez y don Fernando Felipe.

Música y canto, dos cursos: Doña Concepción López Hernández, doña Concepción López Gutiérrez y doña Rosa Sanz Aznar.

Ingreso.—Primer tribunal: Doña Concepción López y doña Felisa González Rodríguez.

Segundo tribunal: Doña Natividad Calvo Montealegre, doña Luisa Marcos Losada y doña Victoria Martínez Mata.

Tribunal de Reválidas.—Doña Concepción López Hernández, doña Concepción López Gutiérrez, doña Felisa González Rodríguez, doña Luisa Marcos Losada y doña Victoria Martínez Mata.

FACULTAD DE CIENCIAS

Química general, Química orgánica, Química inorgánica, Análisis químico general, Química inorgánica (primero y segundo), Química analítica (primero y segundo), Química orgánica (primero y segundo), Química técnica, Química teórica y Electroquímica.—Doctor Mariano Sesé Villanueva, doctor don Manuel González Calzada y doctor don José Cerezo Jiménez.

Física general y Ampliación de Física.—Doctor don José de Bustos Miguel, doctor don Manuel González Calzada y doctor don Vicente Andrés Pérez.

Matemáticas especiales (primero y segundo), Análisis matemático (primero y segundo), Geometría métrica y Geometría analítica.—Doctor don Emilio Román y Retuerto, doctor don Guillermo Sáez y Muñoz y doctor don Feliciano Albarrán.

Cálculo infinitesimal y Cosmografía.—Doctor don Emilio Román Retuerto, doctor don Guillermo Sáez Muñoz y doctor don José Bustos Miguel.

Biología.—Doctor don Emiliano Rodríguez Riusueño, doctor don Manuel J. Barroso y doctor don José García e Isidro.

Geología.—Doctor don Emiliano Rodríguez Riusueño, doctor don Manuel J. Barroso y doctor don José García Castro.

Todos estos tribunales actuarán el día 1.º de Junio próximo.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 19, Del día 20. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, etc.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy. De 17 a 18 — Cartelera de espectáculos, noticias de prensa.

Concierto por el quinteto de la estación. De 21 a 23 — Bolsa, boletín meteorológico y noticias.

Bailables por el jazz band. Quinteto Radio-Salamanca, que dirige el maestro Bernalt.

«Kada» (pasodoble), «Hurtado y Martas», «Poema de oriente» (vals), W. Sterling.—«Serenade romance Sans Paroles», «Juan de Granada» (fantasía), Ribas y Lázaga.—«Triancías» (fantasía), A. Vives.

Canciones por el tenor señor Ceballos.—Baritono señor Cebalero, «Buenos Aires» (tangos), Tenor señor Benito, «Doña Francisquita», Baritono señor R. Nieto, «Raconto de la Calserera», F. Alonso.

«Valencia» (marcha), Padilla, por el quinteto. Continuación de los bailables.

Para los fabricantes de pan. Vendido muy barata una panificadora nueva, marca Ideal, dando facilidades para el pago. Informar, Antonio Pérez, Pollo, Martín, 20. 6 a 6.

Venta. En la notaría de don Santiago de la Noga (Doctor Riesco), se admiten proposiciones en pliego cerrado, desde este día hasta el 4 de Junio próximo, a las doce de su mañana, para la adquisición de una casa en la plazuela del Campillo, que consta de planta baja, principal y sótano, habitable, y de un solar de 90 metros cuadrados, colindante de dicha casa, y que tiene un frente de más de once metros, a la calle Villar y Macías. El pliego de condiciones está expuesto en dicha notaría.—El encargado, F. Reina. —a—h 3 Jo.

Espigadero y oño. Searrienda de Los Escobos, para 600 cabezas lanares. Para tratar, con su dueño Arturo Gómez, en dicha dehesa. 4-1

“EL ADELANTO”, EN VILLARINO ALEGRÍAS Y TRISTEZAS

Uno de los contados días de gran satisfacción y no menos honor reservados al pueblo de Villarino de Ares, después de aquel 24 de Junio de 1923, en que nuestro egregio monarca don Alfonso XIII con su brillante séquito palatino y no palatino, tuvo a bien sorprenderlo con tan fausta visita, lo fué, sin duda alguna, el día 16 de los corrientes, con la llegada de nuestros conspicuos e incansables pregoneros del bien, don Luis Díez del Corral y don Andrés García Tejado, ilustrísimos señores Gobernador civil y presidente de la Diputación provincial, respectivamente.

acompañábanle también, el bizarro y pundonoroso capitán de artillería, delegado gubernativo, don Ignacio Pérez Lucas; don Andrés López Chaves, diputado provincial y tan honrado como opulento capitalista; don Manuel González, integérrimo alcalde de la villa de Laredo; el señor cura párroco de la misma, don Manuel Vicente Martín, que goza del aprecio de propios y extraños; el joven y por demás simpático profesor médico de dicha localidad, don Cándido Rodríguez Magallanes, y don Luis García Blanco.

Pues bien: conforme se había anunciado, a las cuatro de la tarde tuvo lugar la llegada de los ilustres viajeros, siendo recibidos por las autoridades locales y el vecindario en masa a la entrada del pueblo, dirigiéndose a la Casa Consistorial, apenas descendieron de sus elegantes máquinas y en medio de una muchedumbre que les vitoreaba con verdadero frenesí.

De la Casa Consistorial, y pasados breves momentos, se dirigieron a la escuela nacional, a cargo del ilustre profesor don José Castro, con el fin de dar en él el anunciado mitin por la Unión Patriótica, objeto principal de la visita.

Occupada la presidencia y lleno de hombres solamente y de bote en bote el local, se dió comienzo al acto, señalando el jefe de la Unión Patriótica y cabo del S. matén, don Elías Alonso, el orden y personas que habían de hacer uso de la palabra durante el mitin.

Tocó el primer turno a don Cándido R. Magallanes, quien con una oratoria fácil y serena, tanto como strayente y persuasiva, canta entusiasmado las glorias de España; establece comparación entre la España aterradora y aterrada de antes del 13 de Septiembre de 1923 y la España tranquila y tranquilizadora, después de esta fecha memorable, en cuanto a saneamiento de gente maleante y de higiene pública; rinde un tributo de admiración a los aviadores españoles y aplaude la feliz gestión del Directorio, haciendo resaltar la suerte que cupo a Salamanca con la designación de representante de los Poderes públicos a persona de tan altas dotes administrativas como la que tenemos presente, y termina haciendo un sincero y noble llamamiento a todos los hombres buenos, a que se alistén a la Unión Patriótica, en que se cifra la regeneración de España. Da un viva España! que es contestado con estruendosos y prolongados aplausos.

Sigue en el uso de la palabra el muy culto y afabilísimo arcipreste de Ledesma, don Manuel Vicente, quien se lamenta de la insuficiencia del local para

lente efecto recibido el día anterior y a llenar de pena y angustia el alma de un sencillo y laborioso vecindario, que horas antes rebosaba de júbilo y satisfacción. La alegría dura poco en la casa de los pobres, y en Villarino apenas si se conoce. ¡Suerte perra que tienes!

Valentín Asensio. Toros en ValdeJimena

Con motivo de las fiestas religiosas que se han de celebrar en tan famoso Santuario en los días 24 y 25 del mes corriente, y de las que ya tienen conocimiento los lectores de este periódico, en la tarde del último día indicado se lidiarán seis hermosos novillos de la acreditada ganadería de don Venancio Delgado, vecino de Valverde de Gonzalán, que este señor cede generosamente para solaz de los numerosos admiradores del arte de Cáchara que acuden a tan simpática romería.

Además, sabemos que el digno Ayuntamiento de Horcajo Medianero prepara otros grandes festejos, que serán del agrado de los concurrentes.—C

DE QUINTAS Junta de revisión y clasificación de mozos

Santos (Los).—Exceptuados: Melchor Merino Bonilla, Agustín Galán de Arriba y Antonio Martín Pérez; exceptuados temporal, José Campos Merino y Valentín Nieto Campos; pendientes: José Sardón Campos y José Martín Lucía; prófugos: Pedro Campos Merino, Manuel Gómez Aparicio, Segundo Gómez Aparicio y José Rodríguez Rodríguez.

Villanueva del Conde.—Pendientes: Calixto Sánchez Hidalgo, S. turmino Sánchez Rodríguez, Leocadio Hernández Carrete, Eusebio Martín Gómez, Manuel Martín Rodríguez y Francisco Rodríguez S-gundo; prófugos: Agustín Alonso Acera, Pablo Billo Anaya, Antonio Maldonado Rodríguez, Valentín Martín Portel, José María Martín Segundo y Bernardino Martín Segundo.

Bermellar.—Excluido, Juan Francisco Perea Sánchez; exceptuado, José Arroyo Barahona; pendientes: Nicanor Mangas Corral, Domingo Ramos Delgado, José María Piñel Sánchez, e Ignacio Rubio Barrientos; prófugos: José Bogaio Sánchez, Pedro Rubio Gajates, y Santiago Francisco Vicente.

Berruecopardo.—Pendientes: Francisco Sánchez Álvarez, José Barahona Alburquerque, Juan Calvo González, Tomás Riguera Delgado y Angel García Rodríguez; excluido temporal, Criaco Sánchez Casado; exceptuado, José Calvo Sánchez; exceptuado temporal, Ricardo García Sánchez; prófugos: Manuel Hernández López, Manuel de la Iglesia Bartolomé y Rafael Sánchez Corredera; ntilas para servicios auxiliares, Isidoro Martín Vicente y José B. ez Sánchez.

Cerezal de Panorocada.—Pendientes: Doroteo Rodríguez Martín, Abel Martín Asensio y Lorenzo Martín González; prófugos: Epifanio Calvo Martín, Juan Martín Martín, Pascual Marcio Rodríguez, Marcos Rodríguez González y Juan Vicente.

Se vende un coto redondo, denominado «El Montalvo del Ranos», con casa, dos corrales y un pajar para trescientos carros de paja, y comedero y eras cercadas de piedra, y charca, a tres kilómetros de Salamanca, de 54 huebras, aproximadamente. Informar, García Burrado número 10, carcería. 8-2

Cocharas nuevos y restaurados, vendiendo a precios increíbles por liquidación talleres, materiales y herramientas del oficio, plaza fundida para colocación de los aros. Se arriendan locales, Plazuela San Marcos, 15 y 17. —a—

Espigadero. Se arrienda, con abundante viñedo, para 1200 cabezas, con cañizas, en el término de Santa Clara de Avsillo (Zamora), a 40 kilómetros de esta capital. Para tratar, con el Presidente de la Junta de Labradores de dicho pueblo, don Fermín Hernández. 10 a 6

Bar Salmantino. Vendido muy baratas tres mesas billar. Calle Doctor Piñuela, 15 a 5

Se venden: Automóviles Berliet, siete plazas; Ford, cinco plazas, abierto; dos motocicletas, B. S. A., de 2 3/4 H. P.; autociclo, dos plazas; dos motores de gasolina, de 1 y 1 1/2 H. P., y uno de 3 H. P., muy especialmente para riegos. Del precio y condiciones se informará en «Casa Miñambres». Bicicletas.—Zamora, 24 Salamanca. 8-a-2

Se ofrece un escribiente para oficina o notaría, de diez y siete años de edad y cuatro años de práctica; deseando ganar de sueldo, 2,50 pesetas diarias. También desean colocarse dos hermanas del mismo; una de catorce y otra de quince años, en comercio o talleres, ganando dos reales diarios, hasta aprender. Dirigirse a Aniceto Muñoz Dávila, calle de Oñizal, número 2, Salamanca. 3-2

Extravío. El día 15 se extraviaron, de la dehesa de Zaratán, una potra negra, de dos años, con hierro S. en el anca derecha, y una potro de un año, cano, sin hierro. La persona que indique su paradero a Santos Rivas, en dicha dehesa, será gratificada.

Farmacia. Se vende, única, por retirarse su dueño de la profesión, en pueblo de esta provincia, con mercado semanal, excelentes vías de comunicación; autos diarios a la capital; con ingresos, por igualatorio, titulares, cuarto, especialidades, y productos industriales, que pasan de 9.000 pesetas; pagados todo ello por trimestres vencidos; y bien surtida. Se darán facilidades para el pago, dando garantía a satisfacción. Para informes: dirigir las cartas, con sello para remitir al interesado, al señor Cura-párroco de Diego Alvaro (Avila). 8-2

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELAS Perfumes para habitaciones.—Se designan con el nombre de incenso varias preparaciones cuyas propiedades odoríferas se manifiestan solamente cuando se las somete a un calor bastante elevado a la combustión. Las primeras están constituidas principalmente por el incenso, y son generalmente sólidas.

Se pueden obtener con gran facilidad pastillas que se componen de carbón ligero, nitro, benjuí pulverizado, polvos de canela, bálsamo de toli, helictropo cristalizado, esencia de leño, de cedro, sándalo, etc.; estos productos, en una proporción que varía entre 50 y 100 gramos, se pueden meter en un mortero, se pulverizan bien y se mezclan, añadiendo una disolución de goma tragacanto. Una vez que se ha obtenido una pasta, bastará dejarla sobre una mesa de mármol y dividirla en tabletas pequeñas. Estas pueden arder con gran facilidad, produciendo su combustión muy buen aroma.

VIAJES Han salido: De su dehesa del Carmén (Goria), donde ha pasado el invierno, para Candalarío, la distinguida señora doña Eugenia Rico Sánchez, viuda de Peña Rico. —Para Béjar, la encantadora señorita Remedios Friaa Gago. —Han llegado: —Para Ciudad Rodrigo, el distinguido abogado de Madrid don Alberto Valero Martín. —De Zamora, don Pablo Escudero García.

De Madrid, el joven escalar don Benito Requejo Valle; don Rafael Narvaez Ruiz y don Rafael Narvaez López, hermano e hijo, respectivamente, de nuestro querido amigo don Rodrigo Narvaez, depositario de esta Delegación de Hacienda, y los ganaderos don Amador y don Manuel Angoso. —De Barcelona, el ingeniero don Antonio Román Gil. —De Béjar, el expresidente de la Diputación provincial, don Francisco Muñoz García.

ENFERMOS Se encuentra mejorada de su dolencia, la esposa del comerciante de esta plaza, don José Román.

FALLECIMIENTOS En Segovia, provincia en que presta sus servicios como profesor de primera enseñanza, ha fallecido, el 19 del corriente, don Rafael Valle y Barroso, hermano del director de esta Escuela Normal, don Hugón Valle. La muerte de este distinguido y bondadoso maestro ha sido muy sentida en Salamanca, donde contaba con grandes amistades, por haber ejercido su profesión en nuestra provincia. Acompañamos en su dolor a la familia del finado, y enviamos, en particular, nuestro pésame al director de la Normal, don Hugón Valle, querido amigo nuestro, que enfermo en la actualidad, que le ha producido la pérdida de que damos cuenta.

ANIVERSARIOS El próximo día 23 hace un año que falleció en la paz del Señor, en la alquería de Carreros don Fernando Bienvenido Sánchez y Sánchez. Persona de afable trato y de grandes bondades, su muerte fué sentidísima, pues era acreedor, por su sencillez, del aprecio general. A sus padres, don Juan y doña Juana Sánchez, reiteramos el testimonio de nuestro pésame sincero y cariñoso, que hacemos extensivo a sus hermanos, doña Angela y don Hiscic; hermano político, don Eduardo Aparicio; sobrina, doña Carlota Aparicio Sánchez, y demás familia, y pedimos a Dios por el descanso eterno del finado.

Los mejores y más económicos Zapatos de lona con piso de goma. Exija siempre esta marca: ABC. La Revoltosa Plaza del Mercado, 1 y 3 Y Casa Cervigón DOCTOR RIESCO, 63. Encontrará usted el mayor surtido y a precios de fábrica.

H. Victoria RUA, 4 Amplias habitaciones. — Cuartos de baño. — Esmerada limpieza. Coche a todos los trenes. GRAN RESTAURANT por cubiertos y a la carta. Se sirven bodas y banquetes a precios razonables. D. MANUEL PIERNA TELEFONO 390.

Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona. SERVICIO DIRECTO DE VIGO A CUBA El 31 de Mayo de 1926, saldrá de este puerto directamente para los de Habana y Santiago de Cuba, el rápido vapor español «BARCELONA» Admitiendo pasaje a los siguientes precios (impuestos incluidos): Tercera ordinaria: 520,00; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25. Segunda económica, pas. 835,00. Trato inmejorable. Comida española sana y abundante. Buenos alojamientos. La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo. Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CINCO PSETAS por cada una. Para tener tiempo de cumplimiento los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia CINCO días antes del día para la salida del vapor. CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles. También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana o Santiago de Cuba y conoimiento directo desde Vigo. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios J. RIBAS E HIJO, LTDA. C/Ala. 4.—VIGO 123M.

Se sirven a domicilio Vino blanco amontillado, 12 pesetas la docena de botellas de tres cuartos de litro, sin casco. Vino blanco añejo, rancio, de los viñedos de Robledillo de Gata (Cáceres), propiedad de la casa, 18 pesetas la docena de botellas de tres cuartos de litro, sin casco. Probar estos vinos es hacerse cliente de la casa. POZO AMARILLO, 3. Bar de Tomás Delgado Sucesor de Siro Huerta. Frente a la confitería del Pozo Amarillo. 6-a-5

NIÑO. DENTISTA LIBERTAD, 10, BAJO ml. v. y d.

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA Consulta DEHERRA Y UN Y DE QUAYROA SEÑ

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces MATIAS LOPEZ son los mejores del mundo. Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías.

Hecho el silencio en toda la plaza, dice que es de la Rioja y que al encontrarse entre viñedos y gente tan simpática, le parece estar en su tierra y en su casa. Se extiende en una serie de sabios consejos que deben seguir los viticultores para combatir las enfermedades de la vid, empleando, a tiempo, el permanganato de potasa y el sulfato de cobre, como más eficaces remedios anticriptogámicos, y les dice que se asocien para de ese modo poder mejor defenderse contra todo enemigo. Les aconseja, además, que exporten sus caldos sin esperar que vengan por ellos aquí. Dice que ha visto los edificios nuevos para escuelas y que allí harán labor los maestros, asegurando que la escuela es la mejor visita para el labrador y que en cada pueblo los mejores edificios son la escuela y la iglesia. Explica que significa la Unión Patriótica y excita a todos los labradores de buena fé a que se alistén a la Unión Patriótica y fustiga duramente a los antiguos partidos gubernamentales y se ofrece desde su elevado puesto a cuanto se le pida. Dedicó unas frases de elogio «al tío de: sombrero» que le interrumpe pidiendo justicia, y que resultó ser el honrado y consecuente vecino ex presidente de la Asociación Agrícola Villarinoense, creada en Mayo de 1905 por el que mal resume estos ocurridos (dignos de pluma más hábil y capacitada). Existe mucho en recomendar a estos humildes labradores la imperiosa necesidad de que se asocien, para, de ese modo, obtener los mayores beneficios que puedan recoger de sus heredades, y termina su provechosa lección con un ¡Viva España! que hiende los aires hasta el infinito, ayudado por el clamoreo de la muchedumbre, que le sigue, le aclama y vitorea sin cesar, hasta su marcha, a las ocho de la tarde. El orden y comportamiento del público rayó a la altura de mayor sensatez imaginable, sin que el digno comandante en jefe de este puesto de la Guardia civil, don Moisés Gómez García, ni tampoco las disciplinadas fuerzas a sus órdenes tuvieron que llamar la atención de ninguno de los asistentes al acto, que se desizó con el contento ecuaníme de todos. Poco duró la alegría en el ánimo de estas gentes, pues al amanecer del siguiente día, 17, notaron que el hielo intensísimo de la noche había estropeado gran parte de los viñedos y muchos terrenos sembrados de patatas, desgracia del suceso que vino a amargar el exce-

Se vende un coto redondo, denominado «El Montalvo del Ranos», con casa, dos corrales y un pajar para trescientos carros de paja, y comedero y eras cercadas de piedra, y charca, a tres kilómetros de Salamanca, de 54 huebras, aproximadamente. Informar, García Burrado número 10, carcería. 8-2

Cocharas nuevos y restaurados, vendiendo a precios increíbles por liquidación talleres, materiales y herramientas del oficio, plaza fundida para colocación de los aros. Se arriendan locales, Plazuela San Marcos, 15 y 17. —a—

Espigadero. Se arrienda, con abundante viñedo, para 1200 cabezas, con cañizas, en el término de Santa Clara de Avsillo (Zamora), a 40 kilómetros de esta capital. Para tratar, con el Presidente de la Junta de Labradores de dicho pueblo, don Fermín Hernández. 10 a 6

Bar Salmantino. Vendido muy baratas tres mesas billar. Calle Doctor Piñuela, 15 a 5

Se venden: Automóviles Berliet, siete plazas; Ford, cinco plazas, abierto; dos motocicletas, B. S. A., de 2 3/4 H. P.; autociclo, dos plazas; dos motores de gasolina, de 1 y 1 1/2 H. P., y uno de 3 H. P., muy especialmente para riegos. Del precio y condiciones se informará en «Casa Miñambres». Bicicletas.—Zamora, 24 Salamanca. 8-a-2

Se ofrece un escribiente para oficina o notaría, de diez y siete años de edad y cuatro años de práctica; deseando ganar de sueldo, 2,50 pesetas diarias. También desean colocarse dos hermanas del mismo; una de catorce y otra de quince años, en comercio o talleres, ganando dos reales diarios, hasta aprender. Dirigirse a Aniceto Muñoz Dávila, calle de Oñizal, número 2, Salamanca. 3-2

Extravío. El día 15 se extraviaron, de la dehesa de Zaratán, una potra negra, de dos años, con hierro S. en el anca derecha, y una potro de un año, cano, sin hierro. La persona que indique su paradero a Santos Rivas, en dicha dehesa, será gratificada.

Farmacia. Se vende, única, por retirarse su dueño de la profesión, en pueblo de esta provincia, con mercado semanal, excelentes vías de comunicación; autos diarios a la capital; con ingresos, por igualatorio, titulares, cuarto, especialidades, y productos industriales, que pasan de 9.000 pesetas; pagados todo ello por trimestres vencidos; y bien surtida. Se darán facilidades para el pago, dando garantía a satisfacción. Para informes: dirigir las cartas, con sello para remitir al interesado, al señor Cura-párroco de Diego Alvaro (Avila). 8-2

EL DOCTOR J. PEREZ MARTIN ha trasladado su domicilio y consulta de PARTOS Y MEDICINA GENERAL a la calle de AZAFRANAL, 18, BAJO

TEATRO BRETON Hoy, a las SIETE Y MEDIA y DIEZ Y MEDIA GRAN COMPAÑIA DE ESPECTACULOS MODERNOS ALMA EXITO-INMENSO-EXITO del grandioso número de actualidad «PLUS ULTRA» creación de la compañía ALMA Butaca, General, 1,50 0,40

REFLEJOS TAURINOS

Ha llegado Rafael el Gallo

Ya está aquí, en España, de vuelta de su viaje a América, el inclito Rafael el Gallo. Desembarcó unos momentos en Cádiz, y por la tacita de plata de la bella capital andaluza, pasó el Gallo su gitana y ya desmedrada figura.

Rafael recibió los plácemes de los amigos y volvió al barco para tomar tierra, definitivamente, en Barcelona, donde se propone torear el día 27. Pero antes de volver al barco, el Gallo, «cañi» y pintoresco, entregó a los periodistas este autógrafa: «Al pisar de nuevo tierra de mi patria, saludo a mi rey, a la familia real, a los amigos y a la nación entera». ¡Definitivo! No se puede ser más cumplido ni más original.

Hace años, el último que toreó en Salamanca, Rafael, ante catorce tazas de café puro que apenas tomaba, para pedir de nuevo otra, nos decía hablando de su retirada: «Retirarme yo? ¿Y qué me voy a «jaser luego»? Yo he «nacido» torero y este es mi único oficio «para» ganarme la «vía». Si lo dejo no vivo. Hasta que me muera seré torero.

Indudablemente, al paso lento y aventurero, pintoresco y azaroso que Rafael sigue, vamos a ver cumplida su profecía. El Gallo va a torear en Barcelona. Luego en Cáceres. ¡Oh, la nueva presentación de Rafael!

El «calvo», el «divino» calvo, en los ruedos de la plaza, será como el último recuerdo de otra época del toreo, como el perfume grato de otras tardes no olvidadas, como la representación ya única del toreo «cañi» y andaluz, rumboso y supercristiano, cobardón y valiente, artista y maleta, bufo y serio, gallardo y desmechado, castizo y español, todo en una pieza, todo en un toro, en un momento de la lidia, en una ráfaga de corrida.

Rafael es algo representativo de una época que se fué, acaso, ciertamente, contra el deseo de muchos aficionados que con tanta depuración del arte de torear, y tan nuevos y bonitos estilos, se va quedando, en la mayor parte de las tardes, sin ver torear, ni catar el arte, ni mucho menos la majesta y gallardía y el rumbo y el casticismo de aquellos días venturosos y radiantes de Rafael.

El Gallo nos inspira siempre una bondadosa consideración. Nos hacen mucha gracia sus espantadas; nos divierten mucho sus diálogos con el público, con el toro, con los peones y hasta con el estoque... envenenado en la loca fantasía del «cañi». Nos deleita su arte depurado y fino, y nos hace batir palmas el genio que improvisa lances y suertes, pases y adornos que solo pueden ser permitidos en el gracioso calvo.

Desde 1923, ha andado por América. ¡Será curioso escucharle la historia de su estancia en aquellos países!

Vuelve, pues, el Gallo a España y vuelve con sus cuarenta y seis años, por lo menos, decidido a torear. Más viejo era Lagartijo y torebaba.

Esperemos esta nueva presentación de Rafael el Gallo, como algo que, seguramente, viene a amenizar el cada día más monótono y camelista espectáculo taurino, que Belmonte se encargó de elevar para que, seguramente, se derrumbe, aun con su presencia.

El Timbalero.

Los exámenes y los sobresalientes

Ayer comenzaron en la Universidad los exámenes de fin de curso, y a continuación publicamos los sobresalientes de diversas asignaturas de las distintas Facultades del distrito universitario.

MEDICINA

Obstetricia.—Sobresalientes; don Ángel Domínguez Borreguero, don Darío Carrasco Pardo, don Bernabé Hernández Martín, don Raimundo Uamuno y señorita Concepción Steña.

Higiene.—Sobresalientes: don Antonio Egidio Vicente, don José García de la Cruz, don Marcelo González de Elena y don Sebastián García Martínez. Médica, tercer curso.—Sobresalientes: don Marcelo González de Elena, don José García de la Cruz, don José Esparabé, don Antonio Egidio Vicente y don Sebastián García Martínez.

FILOSOFIA Y LETRAS

Lengua y Literatura Española.—Sobresaliente, señorita Rosa Gómez Pomar.

CIENCIAS

Matemáticas especiales, primer curso. Sobresalientes, don Aurelio de la Fuente Arana y don José María G. Ulste.

Química teórica.—Sobresaliente, don José Manuel Piza Sienz y Cerzano.

La crisis del trabajo

Con motivo de llegar a Salamanca el alcalde de Fregeneda, y al efecto de suscribir el contrato de trabajo con el para las faenas agrícolas en aquel término municipal y otros de la cuenca del Duero, el Gobernador civil, desde estas columnas, hace un llamamiento a todos los obreros que se han suscrito en el Gobierno civil a ese efecto, para que acudan mañana, a las once, a la planta baja del Gobierno.

Junta provincial de Sanidad

Presidida por el gobernador civil y con asistencia de los señores Sánchez, Hoyos, Oliver, Prieto (don E.), Bellido, García Rodríguez y Arcocha, ayer celebró sesión la Junta Provincial de sanidad.

Se aprobó el acta de la última. A continuación se conoció del informe emitido por la comisión permanente sobre la cuestión relativa a si el Ayuntamiento debe o no contribuir con 21 000 pesetas al sostenimiento del Instituto provincial de Higiene.

La discusión fué muy animada, acordando continuar la sesión mañana, a la misma hora.

Según nos manifestó el alcalde, en el informe emitido, que la comisión permanente de Sanidad sometió a la deliberación de la Junta, se dice que, no obstante estar bien organizados los servicios, estos no se efectúan como deben, por carecer de personal idóneo y que los aparatos del parque de desinfección tienen señales evidentes de no utilizarse.

NOMBRAMIENTOS ECLESIASTICOS

El excelentísimo Prelado ha firmado los siguientes nombramientos:

Encargados: de Villar de Samaniego, el señor párroco de la Vidola, don Daniel Martín Herrero; de Valsalobroso, el de Las Uces, don Gregorio de la Torre.

Robo de caballerías

La Guardia civil de Béjar, participa que el día 18 del actual le fueron robadas a los vecinos de la Calzada de Béjar, Ramón Muñoz Díaz y Ceferino López Domínguez, al primero una mula y al otro un burro, violentando las cerraduras de las puertas de las cuadras, sin que se haya podido averiguar quién o quiénes hayan podido ser los autores.

SEMINARIO PONTIFICIO

Han sido propuestos para ocupar las vacantes de los señores Parrado, Nacar, Peña Vicente y P. Mauricio Cruz, en el claustro de doctores de la Facultad de Teología los señores Artero, Blázquez, Durán, García Conde y un padre jesuita.

Medias y calcetines de hilo, seda y algodón. Clases especiales de mi fábrica de Calleja, a precios muy baratos. Casas: PLACIDO HERNANDEZ Plaza Mayor, 46, y Lonja de la Cárcel, 2 mt y v



GOYESCA

EMINENTE BAILARINA EXOTICA QUE HARA SU PRESENTACION MAÑANA, SABADO, EN EL TEATRO LICEO :-:

Y SIGUE EL MAL TIEMPO

Como en pleno invierno, hace frío, llueve y graniza

Después de cuarenta y ocho horas, en que parecía que el tiempo había entrado razonablemente en caja, y nos considerábamos camino de una franca y agradable primavera, ayer se mantuvo el día con un aspecto completamente invernal.

Sopió un viento desagradable y frío, y por la tarde llovió copiosamente, y a ratos granizó.

Las frecuentes heladas que se dejan sentir en toda la provincia de Salamanca, han perjudicado grandemente los viñedos y la cebada y en general todos los sembrados.

No hay para qué decir que los frutos son los que más se resienten de este retroceso atmosférico.

Si el tiempo no va suavizando poco a poco, las cosechas en tierra desaparecerán, ya que el frío intenso y las heladas, son ahora lo que más les perjudica.

El concurso nacional de ganados.

Hemos dado amplia cuenta en nuestro periódico del interesante concurso nacional de ganados, que tiene lugar actualmente en Madrid y que tan poderosamente llaman la atención. Leon, Zamora y Salamanca, concurren con gran variedad de ganado bueno y bien presentado y que enaltece el progreso agrícola y pecuario de la región leonesa.

Las provincias castellanas han acudido con entusiasmo al concurso exponiendo gran variedad de derivaciones de la ganadería y hermosos ejemplares en ganado.

Guadalajara presenta sus clásicos tarritos de «miel alcarreña» y queijos, especialmente de Drieves.

Toledo, Ciudad Real y Cuenca, también presentan gran variedad de queijos. Palencia presenta siete hermosas ovejas de la División agronómica de Experimentaciones de Palencia, que llaman mucho la atención.

Avila presenta su granja agrícola La Jimena, que ocupa gran extensión con variedad de ejemplares avícolas y gran cantidad de polluelos recién nacidos. Esto atraía mucho a los visitantes infantiles.

Burgos gran variedad de conejos y queso de Renedo.

Valladolid, su granja agrícola con ganado y demostraciones de las cosechas, según los medios empleados. También presenta esta provincia, lo mismo que Avila, Guadalajara y demás provincias castellanas, buenos ejemplares de ganado cabrío, lanar, vacuno y caballar.

COMISARIA DE POLICIA

Al Juzgado municipal se remite denuncia presentada por Manuel González contra José Pérez, por maltratarle de obra.

Al mismo se denuncia a Roque Giraldo y José González, por riña y escándalo.

Al gobernador se da cuenta de haberse fugado del Hospital, Gumersindo Alonso.

A la misma autoridad se denuncia al cochero Enrique López, por cobrar exceso a un viajero.

Se halla depositada en esta Comisaría una cartera de señora conteniendo varios objetos, encontrada en la vía pública por Marcelina Macías Ferrato.

Espigadero. Se arrienda en Cantalapieira espigadero, para 900 cabezas lanares. Para tratar, con el presidente del Sindicato Agrícola.

HOY, EN CACERES

La última lección de cátedra de don Luis Pérez Allú

Hoy explicará en la Normal de Cáceres su última lección de cátedra, el benemérito profesor salmantino y querido amigo nuestro, don Luis Pérez Allú, que será jubilado el día 21 de Junio próximo. Los alumnos todos de la Normal y aquel claustro de profesores, escucharán la lección del maestro, y después de este rendido homenaje de respeto y de consideración, se reunirán en fraternal banquete.

Un catedrático de aquella escuela, alumno distinguido y notable que fué de esta Universidad salmantina, don Ramón Segura de la Garmilla, ha sido el autor de la propuesta de este sencillo homenaje al veterano señor Pérez Allú.

Cuarenta y tres años, día tras día, dedicados a la enseñanza, bien merecen el homenaje. A él se adhiere EL ADELANTO, periódico en el que tantas veces y con tan señalados aciertos colaboró el digno profesor y educador de varias generaciones de estudiantes.

El señor Pérez Allú, a quien recuerda siempre—el que estas líneas escribe—con la emoción de unos años juveniles que él supo encauzar con el ejemplo y la actuación de una austera vida académica y ciudadana, ha sido un profesor de tan dilatada como honrada vida; salmantino fervoroso, intervino en todo cuanto a Salamanca podía interesar, y aquí ocupó durante muchos años la dirección de la Escuela de donde salió para marchar a Cáceres. Con su personal esfuerzo, hijo de bien modesta familia, se labró su vida, que ahora, después de cuarenta y tres años de labor diaria, ve compensada con el afecto de alumnos y profesores y de todos aquellos que fueron sus discípulos y que hoy pueblan las escuelas de las provincias de este distrito universitario.

Su discípulo, el notable maestro de Peñaranda, nuestro querido amigo don José de la Rúa, nos envía una carta cariñosa y efusiva para el bueno de don Luis Pérez Allú, en la que, entre otras cosas dice:

«Ante la imposibilidad de asistir al homenaje, muchos de sus discípulos sabemos que piensan dirigirse en este día, telegramas y cartas de adhesión, y nosotros lo hacemos público desde este diario tan salmantino, como tributo debido al buen caballero y al docto profesor, que durante cuarenta y tres años ha dedicado sus energías a la formación de tantos maestros, y cuyos deavos fueron siempre en favor de la cultura patria. Es lo menos que podemos hacer por el benemérito maestro, al enviarle un consuelo entre las amarguras que ha de sentir al llegar al término de su vida profesional, tan dilatada como honrada.»

EL ADELANTO, se asocia sinceramente al homenaje al señor Pérez Allú, y ha enviado su adhesión.

Nuestros compañeros Pepe Sánchez-Gómez y Pepe Andrés Manso, discípulos que fueron del señor Allú, también han enviado su adhesión cariñosa y efusiva al que fué tan benemérito maestro.

Bonito negocio. Se traspasa. Para informarse en CASA MINAMBRES, Bicicletas.—Zamora, 24. Salamanca, 8-a-2

Se arriendan pastos de primavera y verano, para vacas, Informarán, Doctor Riesco, 70, pral. 8-a-7

Pérdidas. De Fuentesalca a Salamanca se ha perdido un maletín, y en la carretera de Vitigudino a Salamanca, una cortina de auto. La persona que entregue o dé razón de los objetos en el paseo del Doctor Torres Villarreal, 20, entre sueldo, derecha, será gratificada. 3-2

Se vende una alcoba completa y otros muebles. Razón, Eloy Bullón, número 16.

COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

La exposición de artistas salmantinos en el Casino de Salamanca

La aspiración por todos sentida de que Salamanca cuente con una Escuela de Arte, en la que se agrupen gentes mozas de espíritu, que impulsen la cultura en uno de sus más bellos aspectos, tiene, cada día más, a ser una agradable realidad.

Contemplando los ánimos de estos jóvenes que al atardecer se reúnen en los cafés, para cambiar impresiones sobre la tarea realizada durante el día, aprender y cobrar ánimos a fin de seguir sin demoras la senda difícil del arte, se confirma y fortalece esa esperanza.

Hoy la conversación gira alrededor de la próxima exposición que ha de celebrarse en el Casino de Salamanca.

Se discute la fecha en que ha de inaugurarse; se piden plazos que permitan terminar cuadros; se señalan obras a exponer; se barajan nombres de expositores...

Con esa vehemencia de la gente joven, se hace crítica ingeniosa de todo, y no son los mismos expositores quienes salen mejor parados, con las burlas amables que de un lado a otro de la mesa se cruzan.

Se ha llegado, por fin, a un acuerdo en lo que a uno de los puntos capitales se refiere.

La exposición se inaugurará el día 15 del próximo mes de Junio, si acontecimientos imprevistos no impidieran que tal acuerdo se cumpla.

Y ahora, queridos amigos, que hemos resuelto ya el momento en que se ha de comenzar la exposición, ¿con qué obras contemos para lograr que ésta sea digna de vuestros entusiasmos y de las esperanzas que todos ciframos en ella?

La alegría y el buen humor reina en la asamblea; la cuestión planteada tiene pronta y consoladora respuesta.

Vilches, me dicen, presentará sus admirables retratos y sus dibujos, que hacen honor al maestro Chicharro, de quien es discípulo. Laureano Martín, dibujos a pluma de calles de Ledesma y Salamanca, en los que ha recogido no sólo la forma, sino también el espíritu de las cosas; si me encargaran, me dice el propio interesado, algún pergamino como el que hice para Calvo Sotelo por encargo de los secretarios de Ayuntamiento, lo expondría también, supuesto que contara con tiempo para terminarlo.

De Mucientes nada hay que decir; sus obras, bien conocidas de todos, se han enriquecido últimamente con dibujos y paisajes que no se conocen todavía, y este elemento nuevo constituirá la base de la exposición en lo que a él se refiere.

Ubierna, ese muchachote simpático y fino, que viene trabajando con tesón e inteligencia no desconocida del público de buen gusto, enviará a la Exposición cuadros nuevos y algún retrato de «gente conocida» que servirán para ilustrar dignamente su fama.

También presentará un repujado y pruebas de dibujo, al agua fuerte, que constituyen ensayos meritorios que serán del agrado del público.

Jerónimo García de la Cruz y José Ardir son caricaturistas, en los que campea el humorismo jugoso y el buen gusto artístico, que les conduce a la selección de formas y asuntos interesantes y ricos de expresión.

Don Joaquín de Vargas. Huelga todo comentario ante su nombre, que sus trabajos, fundamento indispensable de una historia artística de nuestra ciudad, sus dibujos arquitectónicos, sus restauraciones, han colocado en primera fila al lado de los maestros de ese difícil arte.

Carlos de Vargas, el estudiante de la Escuela de Arquitectura, que cuenta en

tre sus mejores maestros, a su padre don Joaquín, presentará apuntes del natural y dibujos artísticos, que prueban de modo indiscutible su capacidad para esa rama de las Bellas Artes.

Antonio Moreno llevará a la Exposición muestras de Dibujo decorativo, y Segundo Escolar, repujados y cincelados que honran la Escuela de su padre, donde se forma el joven artista.

Y muchos más, añaden mis simpáticos amigos. Pero por hoy ya lleva usted bastante. Puede asegurar que si Salamanca responde, como ya lo hizo la vez pasada, por nuestra parte pondremos a contribución nuestras fuerzas para lograr obras cada vez más apropiadas a lo que debe ser una exposición.

Muy bien, termino yo. Salamanca ha dado repetidas pruebas de cultura y amor a las Bellas Artes, para no creer que en esta ocasión responda gallardamente al requerimiento de esta juventud que, con ilusiones fundadas, llevará con su triunfo el nombre de nuestra ciudad a planos ideales hoy, que ya ocupó ayer y de los que nunca debimos dejarla descender.

Licenciado Vidriera.

La comisión organizadora de esta manifestación artística, queda constituida con los señores siguientes:

Don Manuel Benítez de Soto, don Emilio Montero, don José García Lirio y don Javier Sánchez del Campo.

«El Adelanto» en Peñaranda

(De nuestro corresponsal)

Ha causado gran admiración la caravana automovilista de camioneros Ford, que hoy ha pasado por Peñaranda.

Unas horas, pocas, estuvieron en la plaza de Alfonso XIII y fueron admirados los distintos modelos por numerosas personas, que comentaban favorablemente.

Con gran amabilidad, el inteligente jefe de la caravana don Juan Ponsá y el agente Ford en esta localidad, nuestro querido amigo don J. Sánchez Gómez, fueron mostrándonos los modelos. Un torpedo camioneta montado sobre chasis turismo; un camión con toldo muy amplio, otro camión para reparto y transporte de carne, después otro con extensión Kenen, para dos toneladas.

Lisó poderosamente la atención un camión volquete para transporte de mercancías a granel y descarga inmediata.

Seguía un camión con gasolina y aceites de la Vacuum Oil Co. S. A. E.

Un lindo coche para reparto que parece de turismo y, por último, un camión para conducir ganado, muy original.

Esta caravana Ford recorre toda España y lleva en la actualidad hecha una excursión, sin actualpecimiento alguno, de 9 000 kilómetros.

Esta tarde evocábamos, cuando presenciamos esto, un artículo que publicó EL ADELANTO lanzando la idea de un festejo de ferias, similar a esta caravana, que atrae, por ser reflejo del progresivo esfuerzo que hace la industria locomóvil en el mundo entero.

El día 22 hace un año que falleció en Salamanca don Eduardo Rincón Hernández (q. e. p. d.), hermano que fué de don Félix Extremera y doña Eugenia Rincón, distinguidos amigos nuestros de esta ciudad.

En dicho día, a las diez de la mañana, se dirá una misa por el bien de su alma en la parroquia de San Miguel, de esta ciudad.

Al recordar tan triste fecha, renovamos nuestro sentimiento a sus desconsolados padres, don Julián y doña Adela; a su hermana, doña Eugenia Rincón de Extremera; a su hermano político, don Félix Extremera, jefe de estación, y a la demás familia doliente.

Dueñas.

Batería de cocina (aluminio puro)

Precios de fábrica.

Jesús Rodríguez López. - Plaza Mayor, 34.

EMPRESA DE AUTOMOVILES LA REGIONAL

NUEVA LINEA DE AUTOMOVILES de Salamanca a Valladolid

por Castellanos, Pedrosillo, Pajares, La Orbadá, Parada de Ruales, Cañizal, Castrillo, Alaejos, Sieteiglesias, Venta de Pollos, Tordesillas, San Miguel del Pino, Villamarciel, Simancas y Arroyo.

Salida de Salamanca: a las siete de la mañana.

Salida de Valladolid: a las cinco de la tarde.

El servicio se inaugurará el día 27 del actual.

PUNTO DE SALIDA DE SALAMANCA: CALLE DE ZAMORA, 20 (GARAGE)

Advertisement for GURY'S soap. Includes an illustration of a woman and text: 'Jabón GURY'S es único', 'Partilla tamaño grande 150', 'pequeño 035', 'Perfumería GURY'S an sebastran'.

<El Adelanto> en Valdecarros

(De nuestro corresponsal).

CONFERENCIAS AGRARIAS

Para celebrar con toda solemnidad la fiesta de San Isidro, que se hacía este año por primera vez por haber comprado por suscripción popular una imagen del patrono de la agricultura...

EL MITIN

A las cuatro de la tarde, en el amplio local de la Casa Consistorial, se congregaron la mayoría de los labradores, los presidentes de los Sindicatos de Pedraza, Larrodrijo, Navales y demás...

También abundaba el bello sexo, demostrando con esto que la mujer, hasta en los pueblos, procura sumarse a todos los actos culturales que se celebran...

Occupan la presidencia, además de los oradores, las autoridades, funcionarios y Sindicato.

DON MANUEL MORO PANDO, PATRONO DE ESTA VILLA

Pronuncia breves y sencillas palabras, haciendo la presentación de los oradores, siendo muy aplaudido.

DON JESUS FELIPE

Comienza haciendo un llamamiento a todos los labradores, para que se unan fuertemente, agrupándose bajo la bandera del Sindicato Católico Agrario...

Hace un caluroso elogio del secretario de Ayuntamiento, por lo bien ordenadas que tiene las cuentas del Sindicato...

Habla después de la Caja de Ahorros, y dice sería conveniente ingresar todos sus pequeños capitales flotantes en la Caja...

DON GERARDO VALENTIN

Yo, no debía atreverme a hablar—empieza diciendo este orador festivo—después del hermoso discurso que os ha pronunciado don Jesús Felipe...

Colocado entre los dos faros, refleja la luz que recibo de ellos. Soy como los zapatos, que cuando fabrican esos tacones piramidales...

No quiero cansaros más—termina diciendo—pues veo en vuestros semblantes el ansia de oír a nuestro presidente.

DON JOSE MARIA L. DE CLAIRAC

Al levantarse a hablar este orador, es recibido con una nutrida salva de aplausos.

Hace tiempo—dice—fui invitado por la directiva de este Sindicato a dar una conferencia en este pueblo; comprar un San Isidro...

la mayoría de los miembros que la componen.

Siendo este pueblo, por su situación geográfica, el centro de todos estos comarcas, no hemos dudado en celebrar aquí este mitin...

En ninguna parte trabajo con tanto interés y entusiasmo como en el partido de Alba, por ser donde nací, y donde tengo mis campos...

El triunfo de la agricultura será la completa unión de todos los agricultores. Cuando formen sindicatos todos los pueblos y se agrupen como un solo hombre...

Corre muchas veces, que los mismos labradores tienen la culpa de su ruina. Se quejan que baja el trigo, que no tiene salida, no hacen nada por mejorar su situación...

Cuando el Gobierno mandó hacer una declaración de las existencias, para nivelar el consumo de la Nación, los labradores no dijeron la verdad; ocultaron muchas cantidades de trigo...

Llegó el trigo extranjero, lo suficiente para abastecer el mercado, y entonces los labradores se apresuraron a descubrir las existencias ocultas...

De esto y de muchas cosas más, sois vosotros los culpables; sed francos y sinceros con los que os dirigen...

Consultad a la Federación, que no os cobra nada; pues entendido bien, nosotros desempeñamos los cargos gratuitamente...

Al final de todos los discursos, fueron muy aplaudidos los oradores. Estos señores se han mostrado muy agradecidos a las deferencias y atenciones de que han sido objeto...

Núñez Díaz

Desde Montemayor del Río

Ayer, a las once de la mañana, llegó a esta localidad el excelentísimo e ilustrísimo señor doctor don Pedro Segura...

Fue recibido a la entrada de la Plaza Mayor por los virtuosos curas párrocos don Florentino González Serrano...

También, en honor de los campeones, es posible se celebre algo de ciclismo y carreras pedestres.

Los socios de ambas sociedades tendrán la entrada gratis, hallándose al corriente en sus cuotas.

Los precios serán económicos: Palcos con cinco entradas, 8 pesetas...

LA CARRERA CICLISTA

A ruego del gran deportista señor Rubio, la Casa Revuelta, organizadora de la gran carrera ciclista...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio, la Casa Revuelta...

BOXEO
Ya se ha celebrado el match de boxeo entre Uzcudun y Spalla...

BOXEO (Continúa)
Ya se ha celebrado el match de boxeo entre Uzcudun y Spalla...

BOXEO (Continúa)
Ya se ha celebrado el match de boxeo entre Uzcudun y Spalla...

BOXEO (Continúa)
Ya se ha celebrado el match de boxeo entre Uzcudun y Spalla...

BOXEO (Continúa)
Ya se ha celebrado el match de boxeo entre Uzcudun y Spalla...

BOXEO (Continúa)
Ya se ha celebrado el match de boxeo entre Uzcudun y Spalla...

BOXEO (Continúa)
Ya se ha celebrado el match de boxeo entre Uzcudun y Spalla...

BOXEO (Continúa)
Ya se ha celebrado el match de boxeo entre Uzcudun y Spalla...

BOXEO (Continúa)
Ya se ha celebrado el match de boxeo entre Uzcudun y Spalla...

BOXEO (Continúa)
Ya se ha celebrado el match de boxeo entre Uzcudun y Spalla...

ciones religiosas, con sus insignias correspondientes, y pueblo en masa.

Después de las presentaciones de rúbrica, se organizó la procesión hasta la iglesia parroquial...

Una vez en el templo, nuestro magnífico Prelado dirigió la palabra al pueblo, dando a todos las gracias...

Terminada esta ceremonia, organizó de nuevo la procesión hacia el Ayuntamiento, donde tuvo lugar la entronización del Sagrado Corazón de Jesús...

Se halla depositado en este Gobierno un resguardo nominativo por alcances de Ultramar, a favor del que fué soldado de Maximiliano Andrés Cistaño...

“El Adelanto” en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal)

EL GENERAL PANDO FELICITA A LA JUNTA DE INICIATIVAS.—CO. MISION A SALAMANCA.—LA CONSTRUCCION DE LA PLAZA DE TOROS

El ilustrado teniente general, excelentísimo señor don Luis Manuel de Pando, entusiasta de Ciudad Rodrigo...

El ilustre teniente general, excelentísimo señor don Luis Manuel de Pando, entusiasta de Ciudad Rodrigo...

Más como los deseos del general Pando, era hacerlo igual con toda la junta...

Los señores Amaro y H. Mirueña, hicieron la presentación de todos los asistentes...

El general Pando, en un elocuente discurso, manifestó su gran placer al encontrarse entre sus paisanos...

Los socios de ambas sociedades tendrán la entrada gratis, hallándose al corriente en sus cuotas.

Los precios serán económicos: Palcos con cinco entradas, 8 pesetas...

LA CARRERA CICLISTA

A ruego del gran deportista señor Rubio, la Casa Revuelta, organizadora de la gran carrera ciclista...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

que estaba, es un contrario de bastante cuidado para los boxeadores que aspiran al título de campeones del mundo.

Caso de que este boxeador vuelva a ponerse en las condiciones que estaba, ya publicaremos algunos datos para que se conozca su actuación pasada y a lo que puede llegar.

También se dice que Spalla piensa pedir la revancha, pero si así fuera, sería vencido en la misma forma que lo ha sido en Barcelona.

GOBIERNO MILITAR

Se halla depositado en este Gobierno un resguardo nominativo por alcances de Ultramar, a favor del que fué soldado de Maximiliano Andrés Cistaño...

El ilustrado teniente general, excelentísimo señor don Luis Manuel de Pando, entusiasta de Ciudad Rodrigo...

“El Adelanto” en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal)

EL GENERAL PANDO FELICITA A LA JUNTA DE INICIATIVAS.—CO. MISION A SALAMANCA.—LA CONSTRUCCION DE LA PLAZA DE TOROS

El ilustre teniente general, excelentísimo señor don Luis Manuel de Pando, entusiasta de Ciudad Rodrigo...

El ilustre teniente general, excelentísimo señor don Luis Manuel de Pando, entusiasta de Ciudad Rodrigo...

Más como los deseos del general Pando, era hacerlo igual con toda la junta...

Los señores Amaro y H. Mirueña, hicieron la presentación de todos los asistentes...

El general Pando, en un elocuente discurso, manifestó su gran placer al encontrarse entre sus paisanos...

Los socios de ambas sociedades tendrán la entrada gratis, hallándose al corriente en sus cuotas.

Los precios serán económicos: Palcos con cinco entradas, 8 pesetas...

LA CARRERA CICLISTA

A ruego del gran deportista señor Rubio, la Casa Revuelta, organizadora de la gran carrera ciclista...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

LA CARRERA CICLISTA (Continúa)
A ruego del gran deportista señor Rubio...

jar con fe y entusiasmo por Ciudad Rodrigo, honrándose con el ofrecimiento de cooperación del distinguido general Pando...

El señor Amaro, con frases galanas, ensalzó los grandes hombres españoles y portugueses...

En la reseña de la sesión celebrada por la excelentísima Diputación Provincial, publicada por EL ADELANTO...

Con esta gran ventaja, es indudable que la construcción de la plaza de toros es un hecho.

NOTAS DEL RECTORADO

Al decano de la Facultad de Medicina se le remiten certificaciones académicas de los alumnos don Vicente San Román Rodríguez...

Aprobados por el rectorado se devuelven los cuadros de tribunales de exámenes para el presente curso a las directoras de las Normales de Miestras de Cécere y Salamanca...

El Español, Restaurant y Hospedaje; el mejor servicio y más económico. Pensión completa, 7 pesetas...

Parador de la Paloma. Se vende en Ciudad Rodrigo este acreditado establecimiento...

Se venden trescientas ovejas churras, en la dehesa de Gallegos de Crespe...

Se vende, en Vitigudino, una espaciosa casa, con varias habitaciones...

Espigadero. Se arrienda el de Gudino, término de Villamayor...

Casa. Se vende en el casco de la población en inmejorables condiciones higiénicas...

BICICLETAS
CASA MIÑAMBRES
VENTA, ALQUILER, REPARACIONES ACCESORIOS

NORDEUTSCHER LLOYD
BREMEN
(Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa)...

El día 2 de Junio, SIERRA CORDOBA. Pesetas 632,95.

El día 10 de Junio, el vapor WERRA. Pesetas 587,95.

El día 30 de Junio, SIERRA MORENA. Pesetas 632,95.

El día 15 de Julio, el vapor KOELN. Pesetas 587,95.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR y SALON DE CONVERSACION.

Las comidas son muy abundantes y variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luis García Reboredo Isla.

VIGO.—García Olloqui, 2. Villagarcía. Marina, 14

NOTICIAS

En virtud de orden de la Delegación Regia para la represión del contrabando y la defraudación de la Zona del Noroeste...

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del Dr. Infante

Doctor Riesco, 58, duplicado. 1-4-11-16-21-26

Doctor Sandoval. Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos.

Plaza de los Bandos, 1. mt. y v.

La «Gaceta Oficial», publica ayer las bases con arreglo a las cuales se ha de hacer efectiva la contribución industrial...

Consultorio de enfermedades del riñón y vías urinarias. Dr. J. Montero.

Urología del Hospital. Calle de los Corrales, número 10, 2.º (esquina a la de la Búa).

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo. MEDICOS. Consulta de once a dos.

Plaza de la Libertad, número 9, bajo. Soli-tan madrina de guerra, los marinos Isidro Beraza, Miguel Fernández y Juan García...

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ. Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilis.

Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho.

SERAFIN GIL. MEDICO DENTISTA. EN TRASLADADO su consultorio a PLAZA DE LOS BANDOS, 2, PRINCIPAL, IZQUIERDA.

D. n. Teodoro García ha donado a la Asociación contra la Mendicidad, 2470 pesetas, sobrante de los fondos del Orfeón Salmantino.

PAN Y CARBON, 2. ESTA CALLE NACE DE LA DEL JESUS DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antiveneéreo, SIFILIS - PIEL - URINARIAS

El Dr. A. Trias Pujol. CATEDRATICO DE MEDICINA. Tendrá abierta su consulta de Cirugía en la Avenida de Mirat, 56.

La recaudación de ayer en Hacienda por industrial, utilidades, derechos reales, cédulas, pagos y cuotas militares, ascendió a 733,03 pesetas.

Holland América Line ROTTERDAM

SERVICIO CUBA - MEXICO. Próximamente salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPIOO.

De Bilbao, el 15 de Junio; de Santander, el 16; de Gijón, el 17; de Ooruña, el 18; y de Vigo, el 19, el vapor LEERDAM.

De Bilbao, el 4 de Julio; de Santander, el 5; de Gijón, el 6; de Ooruña, el 7; y de Vigo, el 8, el vapor SPAARNDAM.

De Bilbao, el 27 de Julio; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Ooruña, el 30; y de Vigo, el 31, el vapor MAASDAM.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase; Habana, 589,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Compañía, Vigo, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA. Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4, y 6 literas, completamente independientes.

UNDERWOOD. Guillermo Trüniger. S. A. Salamanca, Zamora, 49.

FABRICA DE CERVEZAS Y HIELO LA ALEMANA. SALAMANCA. — SAN PABLO, 41. — TELEFONO 363. SE SIRVEN PEDIDOS A TODAS PARTES

AUTOMÓVILES “CARITAS” Para corresponder a la aceptación que ha tenido en el público mi coche, para servicio a domicilio...

LOS PRECIOS SON LOS SIGUIENTES: Asiento a domicilio... 0,75 pesetas. Maletas... 0,50 id. Baúles, no excediendo de 50 kilos... 1,00 id.

IGUALES PRECIOS QUE LOS COCHES DE CABALLOS. Para mayor comodidad del público, tendré constantemente, a su disposición, un coche en la PLAZA DEL CORRILLO...

José Gómez Tejedor. BADAJOZ. Proveedor de la Real Casa y exportador a toda España de los selectísimos cafés y té de “LA ESTRELLA”

Sarna, roña. Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

La Asociación de Criadores de Toros de lidia, por la suerte de varas

## Se ha verificado, brillantemente, la unión de las tropas francesas y españolas, formando un solo frente.

### La unión de las tropas franco-españolas.

Dice Jordana.

Madrid.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el general Gómez Jordana, quien fué interrogado por los periodistas.

El general manifestó, contestando a las preguntas que acerca de la campaña de Marruecos le hicieron los reporteros, que después del parte favorable a nuestras armas, facilitado esta mañana, no esperaba noticia alguna nueva hasta últimas horas de la noche.

Seguidamente, el general Gómez Jordana recibió la visita de los embajadores de Francia e Inglaterra, y poco después la de un coronel suizo, que marcha a África para recorrer el frente español.

### Conferencia.

Madrid.—A última hora de la tarde, el general Gómez Jordana se entrevistaba con el presidente del Consejo de ministros, con quien celebraba una detenida conferencia.

A pesar de que no se ha facilitado nota alguna sobre lo tratado en esta entrevista, se supone que los generales Primo de Rivera y Jordana hablaron de las operaciones que esta mañana se han verificado en el sector de Melilla y Axdir y de las sucesivas que han de realizarse.

### La unión de las fuerzas francesas y españolas.

Melilla.—Las primeras noticias que en esta plaza se han recibido de las brillantes operaciones realizadas esta mañana para llegar a la unión de las columnas francesas y españolas de la zona de Melilla y Alhucemas, han causado excelente impresión y general contento.

La operación, que ha revestido una gran importancia, se ha realizado con exactitud matemática y con una rapidez que a todos ha sorprendido, incluso a los jefes que la habían planeado y la dirigieron.

A las siete de la mañana, después de conferenciar por medio del heliógrafo los jefes de unas y otras columnas, se puso en marcha la del general González Carrasco, marchando por la desembocadura del río Nekor, cruzando sus arroyos y afluentes y llegando hasta Muza.

La segunda columna atravesó el río Nekor, manteniendo siempre el contacto con las tropas francesas, que también habían comenzado su movimiento de unión.

Luego la columna de Castro Girona marchó por el Sur, llegando hasta Tasagraf, en cuyas alturas se verificó la conjunción de las tropas francesas y españolas en medio de una gran emoción.

El rapidísimo avance se hizo casi sin disparar un tiro. A esta tan fácil, relativamente, marcha se intentó despertar nuestro espíritu de la solidaridad, sino que también se intentó dar a conocer las legislaciones, a fin de que sepáis prever sus peligros.

Salamanca, ciudad universitaria, de gran indiferencia, quizá por no haber sabido la Universidad irradiar su cultura, quizás por nuestra especial idiosincrasia, se hace difícil todo movimiento colectivo.

Para ello es preciso que seamos todos propagandistas de sus ideales y así conseguiremos que en Salamanca tenga, la Confederación Gremial, la importancia que, en población como la nuestra, debe adquirir.

### Varias noticias

Melilla.—Con el objeto de preparar el último avance, la columna del general Carrasco marchó al zoco de Telaza el general Aldave, quien celebró una detenida conferencia con el general González Carrasco.

El territorio últimamente ocupado por la columna del general Carrasco, ofrece un aspecto singular. Hombres, mujeres y chicos circulan en todas direcciones, y asisten a los zocos para hacer sus compras. La tranquilidad es absoluta y las gentes de los poblados acuden llenas de curiosidad a presenciar el paso de las columnas.

El alto comisario, general Sanjurjo, revisó las tropas en Axdir.

### Un famoso rebelde herido.

Fez.—El antiguo jefe rebelde Kambique, que ha predicado constantemente la guerra santa contra los cristianos, ha sido gravemente herido a consecuencia de una bomba lanzada por un aeroplano.

### Regreso.

Tánger.—Han regresado a Tánger los elementos indígenas que formaron en el convoy que se organizó para llevar medicinas y provisiones de boca a los prisioneros españoles.

Cuentan los indígenas que se verificó la entrega del convoy en Tamasin, a presencia de Abd el Krim.

### NOTICIAS DEL DIA

#### Los señores Jiménez Asúa, Cossío y Casanueva.

Melilla.—A bordo de un vapor han llegado a esta plaza, procedentes de la de Chafarinas, a donde habían sido deportados, el catedrático de Derecho Penal de la Universidad Central, don Luis Jiménez de Asúa; el delegado consejero de «El Norte de Castilla» y publicista, don Francisco de Cossío, y el periodista redactor de «La Atalaya», de Santander, señor Casanueva.

Esta misma tarde embarcaron con rumbo a la península.

#### La suerte de varas y la Asociación de Ganaderos.

Madrid.—Hoy se ha reunido la Asociación de criadores de toros de lidia, bajo la presidencia del duque de Veragua.

El más importante asunto, a tratar fué el relacionado con la sustitución o reforma de la suerte de varas en las corridas de toros, anunciada por el presidente del Consejo de ministros.

Fué criterio unánime de los reunidos el de someter respetuosamente al Gobierno la petición de que se deje sin efecto la proyectada reforma y que continúe manteniéndose tal y como está la suerte de varas, porque al suprimirla perdería la fiesta su característica y si se tratase de sustituirla por rejonos, el público se vería privado de la belleza del toro de capa, que tanto gusta, y del singularísimo y original tercio de quites, que tanto entusiasma a los aficionados.

Los reunidos acordaron que el duque de Veragua forme parte, en nombre de los ganaderos, de la comisión técnica que ha de dictaminar acerca de este asunto, según disposición de la Presidencia del Consejo de Ministros.

#### La exposición de plantas y flores

Madrid.—En la Rosaleda, del Retiro, se ha celebrado hoy la inauguración de la exposición de plantas y flores, instalada en la estufa de la plaza de Salamanca.

La inauguración se concretó a la visita que hizo el alcalde, conde de Vallellano con su señora e hijas, quienes fueron recibidos por el comité organizador de la exposición.

En ésta hay espléndidas y originales instalaciones, destacándose la de los duques de Fernán Núñez y de Alba.

#### Por evacuar un blokau.

Madrid.—Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado hoy la vista de la causa instruida contra el sargento Rafael Magín, dos cabos y trece soldados, quienes después de 31 días de asedio por el enemigo, evacuaron el blokau que defendían, si bien lo hicieron ordenadamente y batiéndose en retirada, hasta llegar a Larache, donde todos ingresaron en el hospital enfermos de paludismo.

En el Consejo de guerra ordinario celebrado, el fiscal solicitó para el sargento la pena de seis años de arresto, pidiendo para los restantes la absolución.

El auditor negó que existiera el delito de desobediencia, calificado por el fiscal, diciendo que en todo caso sería el de abandono de servicio, aun cuando, a su juicio, no se debía condenar a quienes se retiraron ordenadamente y se batió en retirada hasta el último momento.

El fiscal, en la vista de hoy, se mostró conforme con la apreciación del auditor, como así también los defensores.

### Un banquete patronal.

Madrid.—Se ha celebrado el banquete organizado por la Federación patronal, con motivo del tercer aniversario de su reorganización.

Ocuparon la presidencia el ministro del Trabajo y el director general del mismo departamento, y se recibieron adhesiones de todas las organizaciones patronales de la península.

En los discursos que se pronunciaron al final del banquete, se pidió al ministro que haga ver al Gobierno la necesidad de llegar a la sindicación forzosa.

También se ocuparon los oradores de la actual crisis industrial de Madrid.

El ministro del Trabajo hizo el resumen e impuso la medalla del trabajo al presidente de la organización.

### Un té en la Presidencia.

Madrid.—A última hora de la tarde el general Primo de Rivera obsequió con un té a los expositores de ganados de Jerez que han concurrido a la actual exposición que se celebra en la Casa de Campo.

### Un banquete al jurado de admisión.

Madrid.—Los artistas que han acudido con sus obras a la exposición nacional de Bellas Artes, han obsequiado con un banquete al jurado de admisión.

Han asistido doscientos comensales, ocupando la presidencia el señor Santamaría y el señor Pérez Nieva.

En nombre de los artistas ofreció el señor Pulido.

El periodista redactor de «El Herald», don Rafael Marguina, agradeció el obsequio en nombre del jurado de admisión.

Como el señor Pérez Nieva ha sido recientemente jubilado, se acordó pedir al Gobierno que sea nombrado académico de la de Bellas Artes en la primera vacante que haya.

El señor Pérez Nieva expresó su gratitud, y por último dió también las gracias por el agasajo el señor Santamaría.

### Otro ciclo de conferencias.

Madrid.—Hoy han visitado al ministro de la Gobernación, don Victor Pradera y don Santiago Comas, para interesar del general Martínez Anido la correspondiente autorización con el objeto de celebrar otro ciclo de conferencias acerca de las reformas tributarias.

### Largo Caballero y Fabra Rivas a Ginebra.

Madrid.—Hoy, en el rápido de Irún, marchan a Ginebra los señores Largo Caballero y Fabra Rivas y dos otros representantes de la Unión General de Trabajadores, con el objeto de asistir a las sesiones octava y novena de la conferencia internacional del Trabajo.

### Una señora que venía a Salamanca, muere repentinamente.

Madrid.—Una señora, llamada Juana San Bernardo Barrueco, que en la estación del Norte se disponía a tomar el tren para dirigirse a Salamanca, con el objeto de atender al restablecimiento de su salud, falleció repentinamente en la estación.

### LABAJA DEL FRANCO

#### Gran revuelo político.

París.—Al saberse en los pasillos de la Cámara de diputados la última baja del franco, se produjo una intensa y viva inquietud, que se transformó rápidamente en revuelo político, propalándose también rumores de crisis.

#### Declaraciones de varios diputados.

París.—Un diputado manifestó en los pasillos de la Cámara que la situación exigía el rápido establecimiento del equilibrio en la divisa nacional, y que el Gobierno estaba obligado a conseguirlo aunque para ello tuviera que gastar mil quinientos millones de francos.

Otro diputado cartelista proclamaba la urgente necesidad de reanudar las sesiones del parlamento con objeto de tomar acuerdos inmediatos, siendo primero desautorizar la política financiera del Gobierno.

### Las causas de la baja del franco.

París.—Algunos atribuyen a la reanudación de las negociaciones con Washington, para la consolidación de la Deuda francesa, la baja que actualmente ha experimentado el franco.

### Los socialistas y el Parlamento.

París.—La representación parlamentaria de los socialistas envió una comisión al presidente del Consejo de ministros, señor Briand, para pedirle que adelantase la fecha de la reapertura de las Cámaras.

### Consejo de ministros.

París.—El Gobierno se reunió en Consejo de ministros, tomando el acuerdo de adoptar una serie de medidas de orden técnico, encaminadas a restablecer la normalidad, porque la situación interior del país en nada justificaba la baja sufrida por el franco.

A la salida del Consejo de ministros, los periodistas preguntaron al de Hacienda sobre los acuerdos que se habían adoptado en el Consejo.

El ministro de Hacienda contestó que el Gobierno había resuelto utilizar inmediatamente todos los recursos y créditos públicos disponibles para conjurar la baja del franco.

Esta medida se pondrá en práctica enseguida y de manera muy rigurosa.

El Consejo de ministros no trató para nada de la reapertura del Parlamento.

### Noticias de provincias.

#### Celebrando misa muere repentinamente.

Zamora.—Estando celebrando misa en la capilla del Colegio de Siervas de San José el canónigo maestrescuela de la Catedral de Orense, don Bernardo Carrascal Fernández, que se encontraba en esta población pasando una temporada con su familia, en el momento de alzar fué acometido de un síncope, cayendo a tierra.

Inmediatamente los flejes acudieron a prestarle los auxilios precisos, encontrándose con que el señor Carrascal era ya cadáver.

#### Accidente en una obra.

Gijón.—Comunican de Cangas que en una obra en construcción para el establecimiento de una fábrica de conservas de pescado, se rompió un tirante, cayendo abajo toda la techumbre.

#### Llegó la división alemana.

Cádiz.—Procedente de Kiel, ha fundeado en este puerto una división de la marina de guerra alemana, compuesta de dos cruceros.

Sus respectivos comandantes desembarcaron para cumplimentar a las autoridades.

En previsión de la falta de carbón por la huelga de mineros ingleses, ambos cruceros vienen acompañados de un barco carbonero.

#### Conmemorando la exposición.

Barcelona.—Se ha celebrado el banquete organizado para conmemorar la exposición internacional de Barcelona, celebrada el año de 1888, bajo la regencia de doña María Cristina.

Antes del banquete, las autoridades civiles y militares se trasladaron al monumento del señor Ríos Taulet, alcalde en aquella fecha de la ciudad condal, siendo recibidos por los supervivientes de la junta de aquella exposición.

Se depositaron sobre el monumento artísticas coronas de flores.

#### Causa que se suspende por cuarta vez.

Barcelona.—Se ha suspendido por cuarta vez la vista de la causa instruida por los desórdenes públicos ocurridos el año pasado, en el teatro Goya.

El ministerio fiscal pidió a la sala la suspensión de la vista, por incomparecencia de alguno de los procesados.

La sala accedió a la petición formulada por el ministerio público. El presidente de la Audiencia, ha decretado sea elevada a prisión la libertad condicional del procesado Binavert, que se encuentra en París.

RIVERA

(Continúa en sexta plana).

## Solidaridad Mercantil y las últimas disposiciones tributarias y fiscales

Como habíamos anunciado, anoche, a las diez, dió en la Cámara de Comercio una brillante conferencia, el presidente de la Confederación Gremial de Medina y delegado de la Confederación Española, don Vicente de la Serna.

El tema sobre el que versó la conferencia, fué el siguiente: «Solidaridad Mercantil y las últimas disposiciones tributarias y fiscales».

Presentó al orador el presidente de la Federación Gremial de Salamanca, don Manuel Santos, quien en un breve y elocuente discurso encomió la figura del señor de La Serna, mostrándole la gratitud que la sociedad que preside guardará, por la atención de que es objeto por parte del conferenciante.

A continuación concedió la palabra a éste, que comienza diciendo después de agradecer las frases de elogio y gratitud que el señor Santos le ha dirigido.

Yo bien quisiera, en mi conversación con vosotros, que viérais mi buena voluntad sobre todo. No son las circunstancias presentes favorables a la expresión cálida. La clase comercial, respetuosa con las autoridades, aspira únicamente a dejar oír su voz.

El momento actual es difícil y grave para la clase comercial. Y esta gravedad nace principalmente de la idiosincrasia especial de nuestra clase, que soslaya los problemas por falta de convivencia ideológica entre las clases industrial y comercial.

Es indudable que el Estado ha necesitado del concurso de todos para vivir. Nadie niega que necesita recurrir de los ciudadanos, que han de tributar para sostenerle.

Esta característica del Estado le obliga a pedir y de ahí nace el principio de exigibilidad del tributo. Puede pues y tiene el deber de exigir el tributo, y el ciudadano el deber de satisfacerlo.

Pero es preciso que se exija con suave paternidad; no «equilibrándonos, ni con agobios que no podríamos soportar.

Cuando así se hiciera, se impondría la defensa para luchar contra el abuso.

Y esta presunción es la que tenemos que estudiar hoy sin estidencias, para ver si encontramos remedio que oponer a esa situación, que no podría prolongarse. No es una conferencia lo que quiero dar; es un consejo.

No podemos decir que la clase comercial e industrial se ha retrasado en el cumplimiento del deber; quizá ha atendido a él con exceso. Y es posible que esta situación, este cumplimiento excesivo del deber, sea la causa del estado actual que padecemos.

Pero nos anticipamos incluso al tributo, en muchas ocasiones, y ahí tenéis el principal motivo de la difícil situación. Comentamos en la trastienda cada nuevo impuesto, como en familia, y a los dos días pagamos, y todo se ha terminado.

La Solidaridad mercantil, tema que desarrolló, no hemos aprendido todavía a usarla, y eso lo pueden comprobar los compañeros de Salamanca que asistieron a la última asamblea, único acto en el que verdaderamente se hizo útil alarde de nuestra fuerza y nuestra unión.

Y esa pasividad nuestra era juzgada por el público y los Gobiernos como aquiescencia satisfecha ante el impuesto. Quizá el Estado, escuchando nuestra protesta razonada, la hubiera atendido. Pero cuando los comerciantes e industriales hemos acudido en masa y de modo razonable a elevar nuestras quejas al Estado?

Al contrario. Nuestra resignación total servía para que el Estado duplicara y hasta centuplicara los impuestos.

Y como por otra parte, esa masa amorfa de gentes que se dedican únicamente a cortar el cupón, contribuyendo también con su consejo y su actitud al agobio del comercio.

La Confederación Gremial Española, foro que nos guía, es la institución por la cual, únicamente, se han manifestado de algún tiempo a esta parte síntomas favorables a nuestra causa.

Del tributo directo excesivo, que ya supone un gran agobio, se pasó al indirecto. Ved por ejemplo el artículo 198 de la Ley del Timbre, que obliga a todos los comerciantes a poner el sellito de 0.10 en cada objeto cuyo precio alfarza el señalado por dicho artículo, modificado por el Real orden del 6 de Enero de este año, en un sentido que supone alguna ventaja y que ha sido dictada merced a la labor de la Federación Gremial. Detrás de esto, el Libro de ventas.

No quisiera comentar esto, por no emargaros el espíritu más de lo que ya debéis tenerlo.

La Confederación Gremial se puso al habla con el señor Calvo Sotelo, de quien tuvo favorable acogida, y fueron tomadas en cuenta por ese ministro las indicaciones hechas, razón por la cual ya habréis visto que hasta ahora no se ha puesto en práctica esa disposición, que hubiera herido nuestros intereses y nos hubiera vejado.

Pues este triunfo se debe a la conciencia y solidaridad de que viene dando pruebas ahora la clase comercial e industrial, que supone una rectificación de su conducta anterior, verdaderamente suicida.

La Confederación Gremial ha hecho el milagro, y piensa continuar la tarea emprendida hasta lograr sean atendidas todas nuestras justas reclamaciones.

Ahora tenemos la Ley de Bases, que se refiere a la reforma de la contribución. Supone esta ley un estudio perfec-

tísimo, pero significa un golpe terrible, para el comercio y la industria, que es obligado a pagar por el volumen de ventas, con un minimum del 15 por 100, y no por la índole especial de cada comercio.

Pero, ¿y la luz, y la contribución, etc, etcétera?

Supondría esto la ruina de todo comercio pequeño, y por esta razón la Confederación gremial ha puesto a contribución todas sus energías para lograr queden sin efecto esos propósitos.

Mucho se ha conseguido y cabe esperar se consiga la totalidad de nuestras aspiraciones en ese particular.

El Estado habrá de convencerse de que hay muchos aspectos de la economía nacional que no tributarán hasta ahora y que en lo sucesivo habrán de tributar, merced a nuestro esfuerzo colectivo.

Esta es la situación general—pesimista, tal y como yo la veo—del comercio y la industria española. El Estado nos impone tributos que ya no podemos resistir. Y nuestra misión, frente a ese Estado, es la de crear solidaridad y conciencia en nuestras masas, que nos permita pedir con energía.

Recordad las normas que Salamanca dió a sus gremios, creando la lonja, rechazando los malos productos y aceptando los buenos, dando títulos de maestro en las diferentes artes. Recordad las germanías de Valencia, las ferias de Medina, con el progreso que supusieron para el comercio.

Pues si tercéis y tenemos tan admirables ejemplos del valor de la solidaridad, como explicáis esta abstención tan patente de gran parte del comercio salmantino a este acto, en el que no hablo yo precisamente, sino la Confederación gremial?

Quiero terminar, pero no sin deciros antes que, sobre los efectísimos oratorios, quiero que pongáis la realidad que nos llevará a crear el fascio (has) que con aquel lema de los gremios, «todos para uno y uno para todos», creó la colectividad, con la fuerza y la confianza necesarias para triunfar.

El orador, al terminar su brillante discurso, fué muy aplaudido y felicitado.

### DON LUIS M. DE LAS CUEVAS

El resumen corre a cargo del señor Martín de las Cuevas, quien, brillantemente hace un breve discurso.

Señores—comienza diciendo—: Una ligera indicación de vuestro presidente es para mí un mandato. Y aunque quizá, tras la conferencia brillante, plébrica de contenido, que acabáis de escuchar, mis palabras sean contraproducentes, yo quiero insistir sobre algunos puntos de la conferencia.

Es una verdad patente que, como os decía el conferenciante, el momento económico que atravesamos es de una dificultad inmensa.

Pero por lo mismo que esto es cierto, se impone una actuación que conduzca a remediar el mal, y esa actuación ha de brotar de una entidad que sea expresión de la vida íntima de la sociedad y a la vez portavoz ante los poderes públicos.

Los apóstoles, los portadores de ese ideal que tan gallardamente, como el señor La Serna lo ha hecho, van desperdiciando entre todos esa doctrina salvadora, merecen toda vuestra atención y una respuesta vibrante de solidaridad entre vosotros.

O, ha hablado de las amenazas que sobre el comercio aciernen en estos instantes. Y lo ha hecho en nombre de la Federación Gremial que así vela por vuestros intereses, a la par que los atiende cerca de los poderes públicos.

Es necesario también, en la sociedad que constituís, vuestra capacidad cada vez más creciente. A eso tienden estas conferencias, en las que no solamente se intenta despertar vuestro espíritu de la solidaridad, sino que también se intenta daros a conocer las legislaciones, a fin de que sepáis prever sus peligros.

Salamanca, ciudad universitaria, de gran indiferencia, quizá por no haber sabido la Universidad irradiar su cultura, quizás por nuestra especial idiosincrasia, se hace difícil todo movimiento colectivo.

Para ello es preciso que seamos todos propagandistas de sus ideales y así conseguiremos que en Salamanca tenga, la Confederación Gremial, la importancia que, en población como la nuestra, debe adquirir.

Fué muy aplaudido.

### AUTOMOVILES DE ALQUILER

marcas Averland, VA-480; Ford, SA-506 y Cleveland, M-8.472.

Proprietarios: Manuel Ramos de Antonio y Andrés Rodríguez Martín.

Enseñanza práctica para chóferes.

Punto de parada: Plaza de los Bandos.

Avisos: Sánchez Barbero, 5, principal. Teléfono, 521.

SERVICIO PERMANENTE

10-1-9 m.

Oye bien lo que te digo  
que lo digo por tu bien;  
en el mundo juegan todos  
a ver quien engaña a quien.

Terencio Thos.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 688,11. Sol, 28,2. Sombra, 17,8. Niebla, 4,6.  
Viento, 6,6. Humedad 52. Viento, S. N. 2. Estado, cubierto,  
Tiempo, variable. lluvia de ayer, 04,60.

## ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION

NOTICIAS DE MADRUGADA

### NOTICIAS DE AFRICA

EL PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

Madrid.—El parte oficial de Marruecos, facilitado esta madrugada en la oficina de información a la prensa, dice así:

Región occidental, sin novedad. Región oriental.—El general en jefe, que se ha trasladado desde Tetuán a Axdir, comunica lo siguiente:

En casi toda la cábila de Beni Said y Beni Uilleh reina tranquilidad, habiendo sido saludado por los jefes de la cábila de Beni Said, durante su trayecto, conferenciando en Sidi Amar Musa con jefes de la cábila de Tensamand, acerca de la sumisión del resto de dicha cábila.

En la oficina de intervención de Tafersif ha conferenciado con el jefe de dicha cábila el coronel interventor, acerca de la sumisión de la cábila de Tafersif.

EL PARADERO DE ABD-EL-KRIM

Melilla.—Por noticias confidenciales se sabe que el cabecilla rifeño se ha internado en la cábila de Beni Bufrás.

EL ESTADO DE LA ZONA DE TETUAN

Tetuán.—Después de la importante derrota hecha al enemigo en esta zona, no ha vuelto a hostilizar las posiciones, alejándose de nuestras líneas sin hacer muestras de su presencia.

Se han cogido al enemigo en la última operación gran cantidad de municiones y avituallamiento.

CONFIDENCIAS DEL CAMPO REBELDE

Tetuán.—Por confidencias recibidas del campo rebelde, se sabe que el enemigo está deseando hacer acto de sumisión y que si no lo ha hecho ya es por la presión que ejerce Abd-el Krim sobre ellos, deseando que nuestras tropas avancen para facilitarles el paso sin oponerse a dichas operaciones.

Se dice también que si nuestras tropas ocupasen Xauen, esta noticia sería acogida con gran júbilo por parte de los rebeldes que rodean a esta población.

LLEGADA DE PERIODISTAS FRANCESES

Melilla.—Han llegado a esta plaza varios periodistas franceses, que fueron recibidos por compañeros españoles y obsequiados con un almuerzo.

Madrid y provincias.

REUNION DE LOS OLIVAREROS  
Madrid.—Se ha reunido hoy la

Federación de oliveros españoles, adoptando un acuerdo contrario a las mezclas de los aceites en la venta interior.

REUNION CON EL PRESIDENTE

Madrid.—El jefe del Gobierno se ha reunido en la Presidencia con el presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, tratando del estudio de un nuevo régimen acedero.

—La Cámara Agrícola ha enviado un informe al presidente, defendiendo la necesidad de la prohibición de las mezclas del aceite en el mercado interior.

ATERRIZAJE POR AVERIAS

Málaga.—Comunican de Vélez Málaga que ha aterrizado, por averías en el motor, un aeroplano de la compañía Latecoere.

Los tripulantes han resultado ilesos.

TORPEDERO NUMERO 10 A LAS RIAS BAJAS

Ferrol.—Ha zarpado de este puerto con rumbo a las rías bajas de Pontevedra, el cazatorpedero número 18, para inspeccionar la pesca en aquellas aguas.

LA ROMERIA DEL ROCIO

Sevilla.—Se ha efectuado la tradicional romería del Rocio, que ha constituido un éxito.

Numerosas casetas, adornadas con bellísimas mujeres, desfilaron para asistir a la romería, a pesar de que el tiempo está inseguro, amenazando lluvia.

CONGRESISTAS EXTRANJEROS

Sevilla.—Han llegado a esta capital un grupo de congresistas extranjeros al Congreso geológico que ha de efectuarse en Madrid, después de haber visitado la zona minera de Riotinto.

Los expedicionarios visitaron los monumentos, el parque de María Luisa y la corta de Tablada. Serán obsequiados con una jira al Guadalquivir.

RESULTADO DEL AVANCE FRANCES

Fez.—Después de la brillante ofensiva efectuada por las tropas francesas, se señala el efecto de importantes demandas de sumisión.

Se confirma la noticia de que las bajas sufridas en los últimos combates han sido insignificantes, no llegando a una docena entre muertos y heridos.

Los servicios de avituallamiento están casi normalizados, trabajándose activamente en la preparación de una nueva ofensiva francesa, próxima a desarrollarse.

### El día en Barcelona.

LA CAUSA POR UN ROBO DE JOYAS

Barcelona.—Se ha visto en esta Audiencia la causa instruida por el delito del robo de joyas en un establecimiento de la Rambla de las Flores.

El ministerio fiscal consideró como autores del robo a los procesados Vicente González y Calixto Balaguer.

Elevó a definitivas las conclusiones provisionales que había formulado, solicitando del Tribunal la pena de seis años para cada uno de los procesados, y para las dos mujeres que aparecen encartadas en el proceso con el carácter de encubridoras, la imposición de una multa de 150 pesetas.

EL CAPITAN GENERAL Y EL GOBERNADOR CIVIL CONDECORADO

Barcelona.—En la capitania general se celebró, con gran brillantez, el acto de la imposición de las insignias de Comendadores de la orden de Simón Bolívar, de Venezuela, al capitán general señor Barrera y al gobernador civil general Milans del Bosch.

El cónsul de dicha nación hizo la imposición y a este acto concurren los funcionarios de la capitania general y del Gobierno civil y todo el personal del consulado de Venezuela.

Minutos antes de hacer la imposición, el representante consular de Venezuela pronunció un discurso, enalteciendo las personalidades de los nuevos comandadores y terminó formulando cordiales votos por el estrechamiento de las relaciones entre aquella república y España.

Los nuevos comandadores mostraron su agradecimiento al presidente de la República Venezolana, no omitiendo tampoco afectuosas frases para Venezuela por el cariño que siempre ha demostrado para con la madre España.

Después fueron obsequiados todos los invitados con un lunch.

ENRIQUETA LAMARCA. ATRÓPE LLADA POR UN AUTO

Barcelona.—En la calle del Conde del Asalto, un automóvil arrolló a la artista Enriqueta Lamarca, causándole gravísimas heridas.

Fue asistida en el dispensario clínico más inmediato.

El propietario del automóvil, Andrés Miguel, que lo guiaba, fue encarcelado.

FALLECIMIENTO DE UN EXDIPUTADO A CORTES

Barcelona.—Ha fallecido el exdiputado a Cortes y exdiputado provincial, don Luis Moré Catalá.

Durante su carrera política, y en distintas etapas, desempeñó los Gobiernos civiles de las provincias de Badajoz, Almería y Lérida.

SOCIO DE MERITO DE UN CENTRO MILITAR

Barcelona.—En el centro militar se ha verificado solemnemente la entrega, al catedrático de la Universidad de Barcelona don Eduardo López Agudo, del nombramiento de socio de mérito de referido Centro.

### Noticias del extranjero.

EL GENERAL BUICHU

París.—El general Boichu ha sido nombrado miembro del Consejo Superior de Guerra.

DESMINTIENDO NOTICIAS FALSAS

París.—La agencia Polaca ha dado a la publicidad una nota, en la que se dice que son inexactas las noticias propaladas sobre supuestos movimientos militares contra el mariscal Pilsudski.

Añade que reina tranquilidad absoluta en Polonia, y aconseja que todas las noticias que hablen del golpe de Estado deben cogerse con todo género de reservas.

LOS EXPLORADORES DEL «NORGE»

Nome.—El explorador Amundsen y el resto de sus compañeros se hallan alojados en una choza que denominan la Cruz de los exploradores.

Esperarán en dicho punto a que pase un barco que los lleve a los Estados Unidos.

El «Norge» se está desmontando con este mismo fin.

LLOYD GEORGE Y LOS LIBERALES

Londres. Se asegura en los círculos políticos que Lloyd George dejará muy en breve la representación parlamentaria del partido liberal.

### LA PROPOSICION DEL GOBIERNO EN EL CONFLICTO MINERO

Londres.—El Comité Ejecutivo de la Federación de Mineros, ha recomendado a los delegados que acepten la proposición gubernamental relativa a la reorganización del servicio de explotación de las minas, pero el Comité al mismo tiempo se opone a la reducción de los salarios.

LOS COMUNISTAS Y LOS DIARIOS DE LA DERECHA

Berlín.—Los diarios de los partidos de la derecha publican informaciones muy alarmantes ante la manifestación organizada por el partido comunista para el lunes de Pascua de Pentecostés.

Dicen los diarios que con esa manifestación se intenta dar un golpe de Estado.

Por su parte, la policía no da importancia a esas manifestaciones, diciendo que no existen causas para abrigar semejantes temores.

LOS TEMPORALES

Nimes.—Continúan los temporales de nieve.

La cosecha de frutas está completamente perdida, y las faenas agrícolas se han suspendido.

El frío es intensísimo. El Ródano ha inundado toda la llanura.

RIVERA

### EL DEBUT DE AYER EN BRETON

Ayer tuvo lugar en este elegante coliseo la reaparición de la gran compañía de espectáculos modernos, que dirige el señor Palacios, titulada Alma.

Aún perduraba en nosotros la agradable impresión que la vez anterior nos produjo el trabajo admirable y la labor artística que esta notable agrupación dejó en el público, cuando volvemos a verla reaparecer, avalorada con números nuevos a cual más sugestivos y atraen-tes.

Alma es una compañía muy acopiada, que lo mismo interpreta números de conjunto, revista, etc., que hacen pasar agradablemente el rato a la concurrencia con toda suerte de trabajos escénicos de variedades, que aplaude calurosamente a los artistas.

Entre los números que anoche presentaron, gustaron extraordinariamente «Estudiantina galante», de una vistosidad y alegría admirables, en el que lucen su arte bellísimas chicas, todas ellas muy bonitas y elegantes, interpretando una agradable composición de canto, del maestro Mediavilla.

En la revista apache, de una presentación vistosísima, bailó la fantasía apache, admirablemente, la señorita Elisa Rojas, en unión de Celi, que cantó, igualmente bien, el tango de la revista.

«Plus Ultra», número original, presentado con exquisito gusto, satisfizo extraordinariamente así como todos los demás que interpretaron con la mayor perfección.

La pareja de bailes exóticos «The 2 Yaks», es realmente extraordinaria, unos artistas notabilísimos, de lo mejor que hemos visto y que ha llamado poderosamente la atención, por su gran arte coreográfico y presentación de exquisito.

Cándida Cortés es una bailarina admirable, ya sancionada por el aplauso de nuestro público, que pone en sus bailes el arte y el ritmo que domina extraordinariamente.

Otra de las principales figuras de la compañía, es la linda canzonetista Laura Moreno, de fina y armoniosa voz, que entusiasma con sus canciones.

Ese, el popularísimo excéntrico que tantos aplausos lleva alcanzados, hizo pasar agradables ratos con sus chistes, canciones y recitados.

Muy bien la orquesta dirigida por el aplaudido maestro concertador don Miguel Ramos.

En suma; un espectáculo en que el lujo y acierto de la presentación y la variedad y selección del mismo, corre parejas con el mérito de los intérpretes.

Seguramente nuestro público desfilará estos días por Bretón.

### «La sombra», en el Moderno

Las disciplinadas huestes de Morcillo-Ros, pusieron, anoche, en escena, la hermosa comedia dramática en tres actos «La sombra», original del brillante escritor Pedro Mata.

Constituyó un estimable éxito para la aplaudida compañía, destacando la labor de las señoras Mendizábal, Company, Toscano y Viñas, que compartieron los elogios del público con los señores Ros y Morcillo, tan notables actores, y de los señores Briones y Sáez.

### Las gestiones del señor Gobernador en relación con la cárcel del partido.

Continúa la campaña emprendida por el señor Díez del Corral para lograr se construya en plazo brevísimo una nueva cárcel, que solucione el vergonzoso problema que el estado de la actual plantea.

Según nos comunican, ayer ha remitido oficio al señor alcalde de nuestra ciudad, para que por el Ayuntamiento se tomen los acuerdos oportunos, a fin de ofrecer terrenos al Estado, para que éste construya con fondos de la nación el nuevo edificio.

La actitud del señor Díez del Corral y Bravo, que sin descanso trabaja en este asunto para lograr un éxito que supone eficaz triunfo de la justicia, es digno de los mayores elogios y responde a sus sentimientos de amor al desvalido y a la equidad.

Confiado en su actividad y celo, creemos en el triunfo y auguramos a nuestros lectores la mejora tan requerida por el estado actual de la cárcel.

Agricultores: El tiempo de las grandes tormentas se acerca, proveeros con anticipación de los ya célebres torpedos granifugos. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco.

Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes:

Don Graciliano Cobaleda, Arcediano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomcello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleda, Cardenosa, Cantalpio, Villares de la Reina, etc., etc.

Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería y Guarnicionera, Plaza Mayor, 43.

Extravío. El día 15 del actual, se perdió una vaca, pelo dorado, bragada, con cerillo en la oreja derecha; lleva una ternera de cuatro meses, del mismo pelo de la vaca y orejilana. La persona que indique su paradero a su dueño, en Peñacerrada (Ledesma), será gratificada. 2-2

## LICENCIADOS DEL EJERCITO

Nueva ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 3,50 ejemplar, se remite a provincias, certificado, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Carrera de San Jerónimo, 51. Apartado, 643, Madrid. 1, 11 y 21 m.

Sólo hay una Fosfatina

La

## FOSFATINA FALIÈRES

(Nombre registrado)

Nos hemos informado de que se vende, bajo el nombre de FOSFATINA, una mezcla de diversos productos, destinada a la alimentación de los niños.

Desconocen, seguramente, los vendedores nuestro derecho de propiedad sobre la palabra FOSFATINA, la cual se aplica únicamente a nuestro alimento, cuyas cualidades son conocidas y apreciadas en el mundo entero desde hace veinticinco años.

(La palabra «FOSFATINA» es una marca registrada.)

Ella constituye la garantía de nuestra preparación científica. Elaborada en nuestra fábrica modelo. Con ella se obtienen excelentes resultados en la alimentación de los niños, ancianos, anémicos, nodrizas, etc.

En defensa de nuestros derechos, estamos dispuestos a perseguir judicialmente toda imitación o falsificación, sea la que fuese, previniendo a los compradores de la legítima

## FOSFATINA FALIÈRES

que no deben dejar sorprender su buena fe con tales imitaciones, ya que pueden a menudo ser peligrosas para la salud de sus hijos.

Es necesario exigir siempre nuestra marca de garantía.



### Publica El Adelanto

diariamente número de SEIS páginas, y frecuentemente de OCHO, con fotografías. Nuestro abono de conferencias telefónicas con Madrid es de cuarenta y cinco minutos diarios. Son, por tanto, nuestros originales informativos y de publicidad los más completos.

## VIDA OBRERA

OBREROS PEONES

Bajo la presidencia del compañero Antonio González, y con asistencia de la casi totalidad de los asociados, se celebró Junta general extraordinaria.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Se acuerda donar 100 pesetas a los compañeros de Santander.

Después de sancionar otros asuntos administrativos, por último se acuerda que a partir del 10 de Junio la cuota de entrada en la sociedad será de 50 pesetas.

COMITE DE LA CASA DEL PUEBLO

Anoche se reunió el Comité directivo de la Federación, bajo la presidencia de Rafael de Castro, con asistencia de la mayoría de delegados.

Se aprobaron dos actas sin discusión alguna.

El compañero Manuel Mora denuncia ciertos abusos de varios obreros parados que con motivo de la campaña emprendida para conjurar la crisis de trabajo, visitan a varias personalidades demandando socorros.

El Comité hace público que la Federación no ha autorizado a nadie para tal fin y así lo hace constar para que nadie se vea sorprendido de estos individuos.

Se plantea la cuestión del derribo de la casa sin número de la calle de Murillo, que está frente al edificio social de la Federación Obrera, que está impidiendo la realización de las obras proyectadas en la Casa del Pueblo y con ello causa enormes perjuicios a los obreros sin trabajo y a los contratistas, que son también federados.

Se entabla un largo debate, acordándose que la ponencia de la Comisión de obras de la Federación visite al señor gobernador, para protestar de ciertos acuerdos del Ayuntamiento.

Se trataron otros asuntos de régimen interior, levantándose la sesión a las diez y media.

El cronista obrero.

### Las oposiciones a escuelas

Relación de los opositores que verificaron ayer el ejercicio práctico y puntuación que en él obtuvieron:

Don José Arduan Esteban, 45 puntos; don Alipio Vicente Rodríguez, 30; don Anastasio Vicente Santiago, 36; don Aquilino Alvarado Pulido, 25; don Eugenio Martín de las Cuevas, 29; don Gregorio Simón Baile, 30; don Luis Sánchez Rodríguez, 25.

Para hoy están convocados los números 37 al 46, ambos inclusive, y como suplentes los diez siguientes.

### De Aldeaseca de la Frontera

Con la animación y entusiasmo que en años anteriores, se ha celebrado en esta villa, durante los días 15 y 16 del corriente, la tradicional fiesta de San Isidro.

En las primeras horas de la mañana de expresados días se inició la festividad con alegres toques de diana por las calles de ésta, ejecutadas por los afamados tocadores de dulzaina, redoblante y bombo, Bonifacio Téllez (a) Pacheco, Julio Romero (a) Pardillo y Justiniano Sánchez.

A la hora oportuna, da comienzo la parte religiosa, anunciándose con un repique de campanas, en virtud del cual acuden los fieles al templo, a rendir el culto que es debido, oyendo el santo sacrificio de la misa, la que una vez terminada, se procede a la procesión, que recorre las principales calles, siendo llevada en hombros de muchos devotos la imagen del santo.

En la tarde, se organizaron animados juegos de pelota, como asimismo baile de dulzaina y tamboril, en la espaciosa era de las afueras del camino de Peñaranda, viéndose, a pesar del tiempo desapacible, muy concurrido de jóvenes de uno y otro sexo de ésta y de los pueblos circunvecinos, luciendo elegantes trajes.

En la noche, tuvo lugar, de nuevo, un animado baile en el local panera de los señores Gavilán, cedido al efecto, en el que fueron ejecutadas selectas y variadas piezas de música por los tocadores Vicente y Procopio Martínez, de Cantalpietra; Bonifacio Téllez y Ermilio Romero, de Campo de Peñaranda; Julio Romero, Julio Martín, Justiniano Sánchez y Ventura Galán, de esta localidad, durando hasta las dos de la madrugada.

No siendo posible recordar con exactitud los nombres de las chicas, que con su belleza y elegancia contribuyeron a dar brillantez y esplendor a los actos, por ser un número crecido y por temor a incurrir en alguna omisión, termino esta ligera reseña, no sin hacer constar que durante todos los momentos que ha durado el festival hemos disfrutado de un intenso frío, el cual ha contribuido bastante a que las cabezas hayan resultado muy despejadas y haya terminado la fiesta en medio de la mayor alegría.

El corresponsal.

Espigadero y hoja de viña, se arrienda el del término de San Miguel de la Ribera (Zamora) Para tratar, con la Junta agrícola, en dicho pueblo. 8-2

Se arrienda en la plaza de San Benito, industria, almacén o cocheras, Raón, Meléndez, 10, duplicado. 8-4

Automóvil pequeño, marca «Salmson», 6 HP., se vende en perfecto estado. Informar, José Junquera Devesa, Medina del Campo. 8-2

**SEÑORAS** El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del DOCTOR VALLEY.—Usadlas por higiene y para evitar contagios.

**AGUAS DEL INCIO** Ferruginosas - Arsenicales  
Curan radicalmente clorosis, anemia, desarreglos menstruales, esterilidad, fiebres, afecciones hepáticas. UNICO MANANTIAL EN ESPAÑA, que según el dictamen del sabio doctor Gil Casares, contiene bicarbonato ferroso, arseniato ferroso, varios sulfatos y otros bicarbonatos.  
Desde la estación de Monforte de Lemos, gran servicio de automóviles al Baleario. Temporada oficial: 1.º de Julio al 20 de Septiembre.—Para informes y detalles, dirigirse al Gerente del Baleario, Serrano, 1.—MADRID. 50-9

**ALMORRANAS. VARICES. ULCERAS**  
Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas.—No se cobra hasta estar curado.  
CLINICA DR. ILLANES, HORTALEZA, 17, PRAL., IZQDA., MADRID  
DE DIEZ A UNA Y DE TRES A SIETE

**Hijos de Agustín Blázquez**  
LOS MEJORES VINOS Y COÑACS DE JEREZ DE LA FRONTERA  
«CARTA BLANCA»  
Coñac «Tres Medallas», Coñac «Extra», Coñac «Antiquary», 1880. «Montilla Solera Pálida», «Jerez Quina», «Oloroso N. M. A.»  
Pedidos en los buenos establecimientos de ultramarinos, cafés, confiterías, bares, etc. 15-3

**SE GANA DINERO**  
COMPRANDO MUEBLES Y OBJETOS PARA LA CASA, EN EL UNICO ESTABLECIMIENTO EN MADRID DEL  
**HOTEL DE VENTAS**  
34 — ATOCHA — 34.  
Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Lea Ud mañana EL ADELANTO